
 
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                          
∆ΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ &  Α. Μ. :     07ΤΥ/2018 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 
 
 

 
 
 

∆ Η Μ Ο Σ    Η Ρ Α Κ Λ Ε Ι Ο Υ   Α Τ Τ Ι Κ Η Σ 
 
 
 
 
 

 «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ» 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
(συµπ. ΦΠΑ) 

633.200,00€ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόµενα 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ- ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ........................................... 2 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ............................................................................................................................ 3 
ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ......................................................................................................................... 42 
 



 
 

2

 

 
 
 
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ» 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                           
∆ΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ &  Α. Μ. :     07ΤΥ/2018 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Προϋπολογισµός: 633.200,00€ (µε το Φ.Π.Α.) 

 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ- ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
Ο ∆ήµος Ηρακλείου µε την παρούσα του µελέτη προτίθεται να προβεί στην προµήθεια  οχηµάτων και 
µηχανηµάτων έργου για τις ανάγκες της ∆/νσης Περιβάλλοντος, σύµφωνα µε τον πίνακα που ακολουθεί: 
 
 
α/α Κωδικός  

CPV 
Περιγραφή προµήθειας Μονάδα 

µέτρησης 
Ποσότητα 

1 34144431-8 Αυτοκινούµενο χορτοκοπτικό-χλοοκοπτικό µηχάνηµα τεµ. 1 
2 34142100-5 Καλαθοφόρο όχηµα τεµ. 1 
3 34138000-3 Ρυµουλκό όχηµα (τράκτορας) 4x4 τεµ. 1 
4 34921100-0 Αναρροφητικό σάρωθρο τεµ. 1 
5 34114000-9 Τρίκυκλο όχηµα τεµ. 1 
6 34110000-1 Επιβατηγό όχηµα  τεµ. 2 
7 34410000-4 Τρίτροχο σκούτερ τεµ. 1 

 
Ο προϋπολογισµός της παραπάνω δαπάνης ανέρχεται στο ποσό των εξακοσίων τριάντα τριών χιλιάδων 
διακοσίων ευρώ (633.200,00€),  συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 24%. και θα πραγµατοποιηθεί σε βάρος 
του προϋπολογισµού του ∆ήµου έτους 2018,  και συγκεκριµένα σε βάρος των κωδικών Κ.Α. ως εξής:  
 

Η ανάθεση της προµήθειας θα γίνει µε τη διαδικασία του  διεθνούς ηλεκτρονικού 
διαγωνισµού µε κριτήριο ανάθεσης την  πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά µε 
βάση τη βέλτιστη σχέση ποιότητας – τιµής, δια µέσου της ηλεκτρονικής πύλης του ΕΣΗ∆ΗΣ 
(www.promitheus.gr) και σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 

 
Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018  Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018 

Ο Συντάξας  Θεωρήθηκε 
Ο ∆/ντης Πολεοδοµίας &ΤΥ∆ΗΑ 

   
 
 

Γιώργος Τακλής  Γιώργος Μεγρέµης 
Μηχανολόγος Μηχανικός 

Προϊστ. Τµήµ. Υποδοµών, Συγκοινωνιών 
& Κυκλ. Ρυθµίσεων  

 Τοπογράφος Μηχανικός 
 

ΑΤ ΚΑ Περιγραφή προµήθειας Π/Υ 
συµπ.  

ΦΠΑ (€) 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑ 

1 35-7131.001 Αυτοκινούµενο χορτοκοπτικό-χλοοκοπτικό µηχάνηµα 70.000,00 70.000,00 
2 35-7132.005 Καλαθοφόρο όχηµα 150.000,00 150.000,00 
3 20-7132.011 Ρυµουλκό όχηµα (τράκτορας) 170.000,00 170.000,00 
4 20-7132.018 Αναρροφητικό σάρωθρο 205.000,00 205.000,00 
5 45-7132.001 Τρίκυκλο όχηµα 6.000,00 6.000,00 

6 
10-7132.001 

Επιβατηγό όχηµα  (2τεµ.) 
12.000,00 12.000,00 

15-7132.001 12.000,00 12.000,00 
7 10-7132.002      Τρίτροχο σκούτερ 8.200,00 8.200,00 

  ΣΥΝΟΛΟ 633.200,00 633.200,00 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 
AT 1.   Αυτοκινούµενο χορτοκοπτικό-χλοοκοπτικό µηχάνηµα 
 
Α.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή έχει σκοπό να καθορίσει τις ελάχιστες απαιτήσεις  για την προµήθεια ενός 
αυτοκινούµενου χορτοκοπτικού-χλοοκοπτικού µηχανήµατος 
 
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη απόκλισης 
θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή 
απόκλιση + 5% της αναφερόµενης τιµής. 
 
Β. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 

� Γενικά χαρακτηριστικά 
Το προς προµήθεια καινούργιο αυτοκινούµενο χορτοκοπτικό µηχάνηµα, θα πρέπει να είναι προηγµένης 
τεχνολογίας και σχεδιασµού κατασκευής, γνωστού και εύφηµου οίκου, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό 
(Ε.Ε., κλπ.). Θα πρέπει να είναι απολύτως καινούργιο και πρόσφατης παραγωγής όχι πέραν του έτους. 
 
Όλες οι κάτωθι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη 
απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται 
αποδεκτή απόκλιση + 5% της αναφερόµενης τιµής. 
 
Θα πρέπει να είναι Ιδιαίτερα ευέλικτο, επί ποινή αποκλεισµού αρθρωτού τύπου, µε εσωτερική ακτίνα στροφής 
που δεν θα ξεπερνά τα 80 cm και µικρών διαστάσεων, µε πλάτος καµπίνας (χωρίς τους καθρέφτες) που δεν θα 
υπερβαίνει τα 110cm, ώστε να είναι κατάλληλο και πολύ ευέλικτο για την κίνησή του, για την κύρια 
λειτουργία της χορτοκοπής, αλλά και των πρόσθετων συµπληρωµατικών λειτουργιών της χλοοκοπής & 
σάρωσης, σε στενούς χώρους περιορισµένων διαστάσεων. 
 
Η προηγµένη τεχνολογία του προς προµήθεια µηχανήµατος θα πρέπει, µεταξύ άλλων, να διασφαλίζει το 
πλέον αποτελεσµατικό έργο χορτοκοπής σε ανοικτούς χώρους του ∆ήµου, χλοοκοπής σε χώρους πρασίνου, 
πάρκων κλπ. και σάρωσης δρόµων και κοινόχρηστων χώρων µε τον µεγαλύτερο δυνατό περιορισµό κόστους 
αναλώσιµων υλικών. 
 
Η αυτονοµία λειτουργίας του µηχανήµατος µε πλήρη δεξαµενή καυσίµου θα πρέπει επί ποινή αποκλεισµού να 
είναι τουλάχιστον 10 ώρες. 
 
Οι διαστάσεις γενικά του οχήµατος τα κατ’ άξονα βάρη και λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία, θα αναφέρονται 
στην τεχνική προσφορά των συµµετεχόντων και θα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις των σχετικών διατάξεων 
για την έκδοση νόµιµης άδειας κυκλοφορίας του στην Ελλάδα. 
 
Γενικώς ο τρόπος λειτουργίας του χορτοκοπτικού µηχανήµατος, τα συµπληρωµατικά συστήµατα χλοοκοπής, 
σάρωσης και αναρρόφησης επαφίονται στη σχεδίαση κάθε κατασκευαστικού οίκου, υπό την προϋπόθεση ότι 
αυτά θα περιγράφονται αναλυτικά στην τεχνική προσφορά, έτσι ώστε να µπορούν να αξιολογηθούν. 
 
Όλα τα κύρια µεταλλικά µέρη του αυτοκινούµενου µηχανήµατος, θα πρέπει να φέρουν βαφή µε ανθεκτικά, σε 
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ακραίες καιρικές συνθήκες, χρώµατα φούρνου µετά από αντισκωρική επεξεργασία. 
 
 

� Ειδικά χαρακτηριστικά 
Η κίνηση του µηχανήµατος, τόσο κατά την µετακίνησή του όσο και κατά την λειτουργία της χορτοκοπής, 
χλοοκοπής & σάρωσης, θα πρέπει να είναι πλήρως υδραυλική και επί ποινή αποκλεισµού µε κίνηση και στους 
τέσσερις (4) τροχούς (4Χ4) για λόγους εύκολης και απροβληµάτιστης κίνησης και στα πλέον «δύσκολα» τµήµατα 
της πόλης. Η ικανότητα αναρρίχησης σε ανηφορικούς δρόµους θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 20%. 
 
Ο κινητήρας του µηχανήµατος θα είναι επί ποινή αποκλεισµού καυσίµου πετρελαίου πλέον σύγχρονης 
αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, ώστε να ικανοποιούνται τα ισχύοντα όρια εκποµπής αερίων ρύπων της 
Ελληνικής και Ευρωπαϊκής  Νοµοθεσίας και η µέγιστη αποδιδόµενη ισχύς του θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 
25HP καλύπτοντας µε απόλυτη επάρκεια τις ανάγκες πλήρους ταυτόχρονης λειτουργίας των επιµέρους 
συστηµάτων του µηχανήµατος κατά τις διακριτές χρήσεις του (κίνηση, λειτουργία διάταξης χορτοκοπής, 
χλοοκοπής & σάρωσης, περιστροφή των 2 βουρτσών, αναρρόφηση, ψεκασµός νερού, κλιµατισµός καµπίνας 
κλπ.). 
 
Όλα τα συστήµατα των µηχανισµών και του κινητήρα του µηχανήµατος, θα πρέπει να είναι επισκέψιµα για τις 
ανάγκες συντήρησης ή και επισκευής, καθώς επίσης και προφυλαγµένα από οποιεσδήποτε επιπτώσεις κατά την 
λειτουργία και χρήση του, ρύποι, συγκρούσεις κ.λ.π.. 
 

� Καµπίνα οδήγησης  
Το αυτοκινούµενο όχηµα θα διαθέτει κλειστή εργονοµική καµπίνα οδήγησης, µία τουλάχιστον ανοιγόµενη πόρτα 
µε κλειδαριά, ένα τουλάχιστον ανοιγόµενο παράθυρο,  πανοραµικά κρύσταλλα και ειδικό ανεµοθώρακα 
ασφαλείας µε υαλοκαθαριστήρα, που θα προσφέρουν την µεγαλύτερη δυνατή ορατότητα στα σηµεία εργασίας. 
Επί ποινή αποκλεισµού να διαθέτει σύστηµα εργοστασιακού κλιµατισµού (a/c). 
 
Τιµόνι και κάθισµα οδηγού στο κέντρο της καµπίνας, πλήρη πίνακα σηµάτων προειδοποίησης λειτουργιών και 
ωροµετρητή. Υποχρεωτικά θα υπάρχει ζώνη ασφαλείας χειριστή. 
 
Οι χειρισµοί θα εκτελούνται από εργονοµική κονσόλα µέσα στην καµπίνα οδήγησης, η οποία θα φέρει τα 
απαραίτητα χειριστήρια και τα ενδεικτικά σήµατα λειτουργίας. 
 
Θα πρέπει να είναι εξοπλισµένο µε όλα τα φωτεινά και ηχητικά όργανα, σύµφωνα µε Κ.Ο.Κ. και θα φέρει κίτρινο 
περιστρεφόµενο κατά 360ο φανό εργασίας, η λάµψη του οποίου θα πρέπει να είναι ορατή από κάθε σηµείο. 
 
Θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα και θα βαθµολογηθεί ανάλογα η εργονοµία και η ποιότητα των υλικών κατασκευής του 
προς προµήθεια σαρώθρου, η ορατότητα προς κάθε σηµείο µέσα από την καµπίνα οδήγησης και η εργονοµική 
διάταξη των πινάκων οδηγιών των χειριστηρίων καθώς και η δυνατότητα µεταβλητότητας των στοιχείων 
οδήγησης (τιµόνι, κονσόλες κλπ.) ανάλογα µε τα κατά περίπτωση σωµατικά χαρακτηριστικά του χειριστή. 
 

� Εµπρόσθιο σύστηµα χορτοκοπής  
Στο εµπρόσθιο τµήµα του µηχανήµατος θα είναι προσαρµοσµένο µέσω ειδικών ισχυρών συνδετήριων 
αρθρώσεων µε το κυρίως όχηµα το σύστηµα κοπής χόρτων. Η πλήρη µεταλλική διάταξη κοπής & τεµαχισµού 
ψηλών χόρτων σε ανοικτούς χώρους & οικόπεδα του ∆ήµου θα είναι βαρέως τύπου πολύ υψηλής αντοχής, 
αξιοπιστίας και αποτελεσµατικότητας. 
 
Το πλάτος εργασίας κοπής θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 100cm για κοπή χόρτων διατοµής έως 15mm. Η 
πλήρης κοπή και περαιτέρω τεµαχισµός των χόρτων θα επιτυγχάνεται µέσω επαρκή αριθµού ισχυρών και 
ειδικά σχεδιασµένων, για την συγκεκριµένη εφαρµογή, µαχαιριών διευθετηµένων κατάλληλα επί 
περιστρεφόµενου κυλινδρικού τυµπάνου κατασκευασµένο από υλικό ειδικών προδιαγραφών πολύ υψηλής 
αντοχής απολύτως κατάλληλου για την συγκεκριµένη εφαρµογή.  
 
Για την µεγιστοποίηση της απόδοσης κοπής, το κυλινδρικό τύµπανο των µαχαιριών θα πρέπει να 
περιστρέφεται µε υψηλή ταχύτητα, κατά µέγιστο 2.000rpm, αντίρροπα προς την φορά κίνησης του οχήµατος.  
 
Η περιστροφή του τυµπάνου κοπής θα γίνεται µέσω κατάλληλου ισχυρού ιµάντα που θα κινείται από 
υδραυλικό κινητήρα στο εξωτερικό µέρος του συστήµατος χορτοκοπής απολύτως προστατευµένα από ειδικό 
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βιδωτό κάλυµα. Ο υδραυλικός κινητήρας, µέσω του οποίου θα κινείται το κοπτικό τύµπανο, θα τροφοδοτείται 
από το υδραυλικό κύκλωµα του οχήµατος.  
 
Θα υπάρχει ειδική διάταξη µέσω της οποίας θα πρέπει να διασφαλίζεται η  ελεύθερη κύλιση του συστήµατος 
κοπής ακολουθώντας το επιφανειακό ανάγλυφο του χώρου εργασίας χορτοκοπής. 
 
Οι βασικές λειτουργίες όπως ανύψωση/κατάβαση, ρύθµιση στροφών  κλπ. θα εκτελούνται µε χειρισµό από το 
εσωτερικό της καµπίνας µε παροχή υδραυλικής ισχύος από το κυρίως όχηµα µέσω κατάλληλων ταχυ-
συνδέσµων στο εµπρόσθιο τµήµα του οχήµατος. 
 
Κατά τη λειτουργία του συστήµατος δεν θα πρέπει να αναπτύσσονται δονήσεις ενώ κατά µήκος του 
εµπρόσθιου και πίσω τµήµατος του συστήµατος θα πρέπει να υπάρχουν ειδικά ελαστικά προστατευτικά 
πετάσµατα πολύ υψηλής αντοχής για την αποτελεσµατική παρεµπόδιση «εκτόξευσης» πετρών. Το ακριβές 
ύψος κοπής θα ρυθµίζεται µέσω ειδικής εξωτερικής διάταξης. Το απόβαρο του πλήρους συστήµατος κοπής 
δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 250kg. 
 

� Συνοδευτικός εξοπλισµός χλοοκοπής και σάρωσης.  
Το µηχάνηµα µε την παράδοσή του θα πρέπει επί ποινή αποκλεισµού της προσφοράς του συµµετέχοντα, να 
 

- ∆ιαθέτει την κατάλληλη τεχνική & υδραυλική υποδοµή έτσι ώστε να µπορεί να προσαρµοστεί σε 
αυτό γρήγορα και εύκολα, χωρίς την ανάγκη πρόσθετων µελλοντικών τεχνικών µετατροπών του 
χορτοκοπτικού µηχανήµατος, εµπρόσθια διάταξη χλοοκοπής, σάρωσης, εµπρόσθια µπάρα πλύσης, 
εµπρόσθια λεπίδα εκχιονισµού και διασπορέας άλατος στο πίσω µέρος σε περίπτωση µελλοντικής 
ζήτησης. 

- Συνοδεύεται από πλήρη µεταλλική διάταξη χλοοκοπτικού υδραυλικής λειτουργίας. Η διάταξη αυτή 
θα προσαρµόζεται στο εµπρόσθιο τµήµα του µηχανήµατος µετά την απεµπλοκή/αποµάκρυνση του 
συγκροτήµατος χορτοκοπής και θα λειτουργεί µε παροχή υδραυλικής ισχύος από το κυρίως όχηµα. Το 
πλάτος χλοοκοπής θα είναι τουλάχιστον 130cm. Με την προσφορά τους οι συµµετέχοντες θα πρέπει 
να προσκοµίσουν αναλυτικά τεχνικά & λειτουργικά στοιχεία της προσφερόµενης διάταξης 
χλοοκοπής. 

- Συνοδεύεται από πλήρη «συµπαγή» διάταξη δύο (2) εµπρόσθιων περιστρεφόµενων βουρτσών, 
πλάτους σάρωσης τουλάχιστον 1,4m για τον αποτελεσµατικό καθαρισµό στενών δρόµων, πλατειών, 
πεζοδρόµων, πάρκων, πεζοδροµίων και γενικώς για χώρους όπου τα µεγάλα σάρωθρα δεν µπορούν να 
ελιχθούν. Η διάταξη θα προσαρµόζεται στο εµπρόσθιο τµήµα του µηχανήµατος µετά την 
απεµπλοκή/αποµάκρυνση του συγκροτήµατος χορτοκοπής και θα λειτουργεί µε παροχή υδραυλικής 
ισχύος από το κυρίως όχηµα. Το σύστηµα σάρωσης θα είναι αναρροφητικού τύπου χωρίς 
οποιαδήποτε µηχανική υποστήριξη αποµάκρυνσης των απορριµµάτων (κεντρική βούρτσα κ.λ.π.), για 
εξοικονόµηση κόστους ανταλλακτικών/αναλωσίµων υποστηριζόµενο από προ-εγκατεστηµένη 
τουρµπίνα αναρρόφησης, κεντρικό αγωγό και ειδικό «αναρροφητικό πέλµα». Ο κάδος εναπόθεσης 
των αναρροφούµενων απορριµµάτων, που θα παραδοθεί µαζί µε το βασικό χορτοκοπτικό µηχάνηµα, 
θα είναι απόλυτα στεγανός, ανθεκτικός σε οξείδωση χωρητικότητας τουλάχιστον 500lit, οπίσθιας 
υδραυλικής εκκένωσης από ύψος τουλάχιστον 1.400mm ώστε να ανατρέπεται σε 4-τροχο τροχήλατο 
κάδο αποκοµιδής απορριµµάτων όγκου τουλάχιστον 660 LIT ή σε διερχόµενα απορριµµατοφόρα και 
σε υπέργεια στατικά containers, έτσι ώστε να ελαχιστοποιούνται οι νεκροί χρόνοι και να µην 
αποσπάται το µηχάνηµα από τη σάρωση διανύοντας µεγάλες αποστάσεις για την εκκένωσή του. Για 
την καταστολή σκόνης θα υπάρχει κατάλληλο σύστηµα ψεκασµού νερού µέσω ακροφυσίων στις 
βούρτσες σάρωσης και εντός του αγωγού αναρρόφησης. Με την προσφορά τους οι συµµετέχοντες θα 
πρέπει να προσκοµίσουν αναλυτικά τεχνικά & λειτουργικά στοιχεία της προσφερόµενης διάταξης 
σάρωσης και καταστολής της σκόνης (κάδος νερού, ακροφύσια ψεκασµού κλπ.) 

- ∆ιαθέτει εξωτερικό αγωγό αναρρόφησης κατάλληλα διευθετηµένου επί του κάδου απορριµµάτων 
µήκους τουλάχιστον 4m κατάλληλης διατοµής που θα παρέχει τη δυνατότητα στο χειριστή του 
µηχανήµατος να αναρροφά τα κοµµένα χόρτα και να καθαρίζει δυσπρόσιτα σηµεία όπως παρτέρια, 
κάτω από παγκάκια, γύρω από δένδρα κλπ.. Για λόγους ευκολίας χειρισµών, θα πρέπει να µπορεί να 
προσαρµόζεται και στις δύο πλευρές του κάδου. 

 
Υποχρεωτικά η ταχύτητα µετακίνησης του µηχανήµατος θα είναι τουλάχιστον 20 Km/h ενώ η ταχύτητά του κατά 
την λειτουργία του ως σάρωθρο θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 8 Km/h. 
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Με την υποβολή της προσφοράς θα πρέπει να υποβληθούν αναλυτικά εργοστασιακά σχέδια του 
προσφερόµενου µηχανήµατος  για την πιστοποίηση των διαστάσεών του. 
 
Επίσης το προσφερόµενο µηχάνηµα θα πρέπει να διαθέτει χαρακτηριστικά στοιχεία ιδιοκτησίας του ∆ήµου.  
 
Ο προµηθευτής, στον οποίο θα κατακυρωθεί η προµήθεια είναι υποχρεωµένος να εκπαιδεύσει το προσωπικό της 
αρµόδιας υπηρεσίας του ∆ήµου δωρεάν, για την χρήση και συντήρηση του προς προµήθεια µηχανήµατος. 

 

Επί ποινή αποκλεισµού της προσφοράς : 
- Τα προσφερόµενα µηχανήµατα να συνοδεύονται από ∆ήλωση Συµµόρφωσης (CE) του εργοστασίου 
κατασκευής, αντίγραφο του οποίου θα πρέπει να υποβληθεί µε την προσφορά (φάκελος Τεχνικής 
Προσφοράς). 
- Το εργοστάσιο κατασκευής των µηχανηµάτων θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά ISO 9001 και 
ISO 14001, αντίγραφα των οποίων θα πρέπει να υποβληθούν µαζί µε την προσφορά (Φάκελος 
∆ικαιολογητικών Συµµετοχής). 
- Οι συµµετέχοντες να διαθέτουν ισχύον πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας κατά ISO 9001 για το 
παρεχόµενο service και τεχνική υποστήριξη, αντίγραφο του οποίου θα πρέπει να κατατεθεί µαζί µε την 
προσφορά (Φάκελος ∆ικαιολογητικών Συµµετοχής). 

 
Το αυτοκινούµενο µηχάνηµα κατά την παράδοσή του θα πρέπει να συνοδεύεται από : 
 

- Τρίγωνο επισήµανσης τυχόν ακινητοποίησης καθ’ οδόν του οχήµατος. 
- Πακτωµένο τρίγωνο βραδυπορείας στο πίσω µέρος του. 
- Πλήρες από Κ.Ο.Κ. προβλεπόµενο φαρµακείο & πυροσβεστήρας. 
- Τεύχος ανταλλακτικών, οδηγιών χρήσης, επισκευών και συντήρησης στην Ελληνική γλώσσα. 

 
 

• Συµπληρωµατικά στοιχεία τεχνικής προσφοράς (επί ποινή αποκλεισµού) 
 
Ο χρόνος εγγύησης των προσφερόµενων µηχανηµάτων θα καθορισθεί µε την προσφορά των διαγωνιζοµένων, 
µη δυνάµενος όµως να είναι µικρότερος του ενός (1) έτους. Η προσφερόµενη εγγύηση θα είναι ανεξάρτητη 
από τα προβλεπόµενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και θα καλύπτει, χωρίς καµία επιπλέον 
επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συµβεί, µε 
οφειλόµενης σε κακό χειρισµό. 
 
Θα πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζόµενου για την προµήθεια ανταλλακτικών 
τουλάχιστον για δέκα (10) έτη και το αργότερο εντός πέντε (5) ηµερών από την έγγραφη ζήτησή τους. Επίσης 
ο χρόνος παράδοσης των προσφερόµενων σαρώθρων δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις εκατόν είκοσι (120) 
ηµερολογιακές ηµέρες από την υπογραφή της σχετικής σύµβασης. 

Θα πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη ∆ήλωση του διαγωνιζοµένου, που θα αναφέρει τα πλήρη στοιχεία του 
εργοστασίου στο οποίο κατασκευάζονται τα προσφερόµενα µηχανήµατα καθώς και ο τόπος εγκατάστασής 
του. Προσφορά στην οποία δεν θα υπάρχει η παραπάνω δήλωση, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Επίσης θα πρέπει να υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση του εργοστασίου κατασκευής ότι αποδέχονται την 
εκτέλεση της προµήθειας και ότι θα καλύψουν την προσφερόµενη εγγύηση ακόµη και απευθείας εάν αυτό 
ζητηθεί από το ∆ήµο µας. 

Στην τεχνική προσφορά θα περιλαµβάνονται πλήρη & αναλυτικά τεχνικά στοιχεία/περιγραφές του 
προσφερόµενου µηχανήµατος, σχεδιαγράµµατα ή σχέδια από τα οποία θα προκύπτουν σαφώς τα τεχνικά 
στοιχεία και οι δυνατότητες του προσφερόµενου µηχανήµατος.  
Ο υποψήφιος προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να προβεί σε οποιαδήποτε συµπλήρωση, ενίσχυση ή 
τροποποίηση που τυχόν απαιτήσει η αρµόδια κρατική υπηρεσία κατά την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του 
µηχανήµατος. 
 
Σε κάθε τεχνική προσφορά επί ποινή αποκλεισµού θα πρέπει να προσδιορίζονται τα ακόλουθα στοιχεία, µε τα 
οποία και θα συµπληρωθεί αντιστοίχως το ακόλουθο ερωτηµατολόγιο : 
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Α. Όχηµα  
1. Εργοστάσιο κατασκευής: 
2. Χώρα και έτος κατασκευής: 
3. Ακτίνα στροφής: 
4. Ταχύτητα πορείας: 
5. ∆υνατότητα ανισόπεδης κίνησης (cm): 
6. ∆ιαστάσεις (cm): 
   α. Μήκος: 
   β. Πλάτος: 
   γ. Ύψος: 
 
Β. Κινητήρας 
1. Εργοστάσιο κατασκευής – Τύπος: 
2. Αριθµός κυλίνδρων – Κυβισµός: 
 
Γ. Καµπίνα οδήγησης  
1. Περιγραφή: 
2. Τιµόνι οδήγησης – Υδραυλική υποβοήθηση: 
3. Κονσόλα ή κονσόλες σηµάτων ενδείξεων ή χειρισµών: 
4. Κάθισµα οδηγού: 
 
∆. Όργανα/χειριστήρια εντός της καµπίνας 
 
Ε. Σύστηµα (διάταξη) χλοοκοπής 
Αναλυτική Περιγραφή: 
 
ΣΤ. Σύστηµα (διάταξη) σάρωσης (αναρρόφηση, καταστολή σκόνης, κάδος απορριµµάτων, νερού  κλπ.) 
Αναλυτική Περιγραφή: 
 
ζ. Λοιπά στοιχεία 
1. Χρόνος ισχύος προσφοράς: 
2. Χρόνος παράδοσης: 
3. Χρόνος εγγύησης: 
4. Χρόνος κάλυψης µε ανταλλακτικά: 
6. Πιστοποιητικά ποιότητας: 
7. ∆ιατάξεις ασφαλείας – Ανταπόκριση σε Ευρωπαϊκές Νόρµες – Ανταπόκριση ως προς την τήρηση 
προδιαγραφών υγιεινής, εργονοµίας, προστασίας και ασφάλειας (CE). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Αυτοκινούµενου χορτοκοπτικού-χλοοκοπτικού µηχανήµατος 

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
  ΠΛΑΙΣΙΟ     
1 ∆ιαστάσεις οχήµατος 100-120 15,00 

2 
Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα, 
Εκποµπή καυσαερίων 

100-120 10,00 

3 ∆υνατότητα ανισόπεδης κίνησης 100-120 10,00 

4 Καµπίνα οδήγησης 100-120 5,00 

  ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ     

5 Σύστηµα (διάταξη) χλοοκοπής 100-120 15,00 

6 
Σύστηµα (διάταξη) σάρωσης 
(αναρρόφηση, καταστολή σκόνης, 
κάδος απορριµµάτων, νερού  κλπ.) 

100-120 15,00 

  ΓΕΝΙΚΑ      

7 Πιστοποιήσεις 100-120 5,00 

8 Εγγύηση καλής λειτουργίας 100-120 10,00 

9 

Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- 
Τεχνική υποστήριξη- Χρόνος 
παράδοσης ζητούµενων 
ανταλλακτικών – Χρόνος 
ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος 
αποκατάστασης 

100-120 10,00 

10 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

ΣΥΝΟΛΟ 100,00 
  
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

 
Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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AT 2.   Καλαθοφόρο όχηµα 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή έχει σκοπό να καθορίσει τις ελάχιστες απαιτήσεις  για την προµήθεια ενός 
καλαθοφόρου οχήµατος. 
  
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη απόκλισης 
θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή 
απόκλιση + 5% της αναφερόµενης τιµής. 
 
Β. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
  1. ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  
 
Το προς προµήθεια καλαθοφόρο όχηµα θα πρέπει να είναι καινούργιο τουλάχιστον 18,5µ ύψους εργασίας και 
8,5µ οριζόντιας εργασίας. Θα αποτελείται από πλαίσιο αυτοκίνητο και υπερκατασκευή µε ανυψωτικό 
µηχανισµό και θα είναι ισχυρής κατασκευής. H oλη κατασκευή πρέπει να γίνει βάσει της οδηγίας  
EN280:2013+Α1:2015 
 
Θα είναι αναγνωρισµένου τύπου, γνωστού και µε καλή φήµη εργοστασίου, θα φέρει σήµανση CE σύµφωνα 
µε τις οδηγίες της Ε.Ε. και της Ελληνικής νοµοθεσίας. 
Τα βάρη κατ’ άξονα και τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία πρέπει να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις ώστε 
το όχηµα να κυκλοφορεί νόµιµα και µε ασφάλεια στους Ελληνικούς δρόµους, για ελάχιστο φορτίο καλαθιού 
εργασίας 220kg. 
Η φόρτιση των αξόνων µε πλήρες φορτίο και εξάρτηση πρέπει να µην υπερβαίνει τα µέγιστα επιτρεπόµενα 
όρια από τον κατασκευαστή. 
Στο πλαίσιο κατασκευής του µηχανισµού θα στηρίζονται οι βραχίονες. 
Στο αυτοκίνητο θα τοποθετηθούν οι απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά σηµεία που θα ορίσει ο 
∆ήµος. 
Τα στοιχεία που ζητούνται από την παρούσα µελέτη (τεχνική έκθεση, τεχνικές προδιαγραφές, κλπ) 
θεωρούνται και ουσιώδη και απαράβατα µε ποινή ακυρότητας, εκτός αν αναφέρεται ότι αποτελούν προτίµηση 
ή επιθυµία.  
Θα υπάρχει πλήρης ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. , θα είναι 
εφοδιασµένη µε τα απαραίτητα φωτιστικά και ηχητικά συστήµατα. 
 
Ο προσφέρον θα καταθέσει υπεύθυνη ∆ήλωση  ότι υποχρεούται εφόσον ζητηθεί , είτε να προσκοµίσει 
ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης σύστηµα όµοιας κατασκευής, είτε µε έξοδά του να µεταφέρει δύο µέλη 
της Επιτροπής σε άλλο φορέα που έχει προµηθευτεί σύστηµα όµοιας κατασκευής  προκειµένου η επιτροπή να 
ελέγξει τα συστήµατα ασφαλείας  της θέσης χειρισµού και της µονώσεις   που χρησιµοποιούνται  
Τo όχηµα θα πρέπει να φέρει τα εξής πιστοποιητικά που θα πρέπει να συνοδεύουν το µηχάνηµα βάσει της 
οδηγίας 2006/42/ΕΕ/21-1209.  
Με την κατάθεση των δικαιολογητικών: 
Α     Εξέταση  τύπου από πιστοποιηµένο φορέα 
       Αφορά τον τύπο του παραγοµενου µηχ/τος παράρτηµα 4 οδηγία 2006/42/ΕΕ 
B.   Κατάθεση ISO 9001, 14001, 1801  του κατασκευαστή που να αναφέρεται στο πεδίο εφαρµογής το ειδικό 
επάγγελµα κατασκευής, εµπορίας και service και του προµηθευτή για εµπορία και service. 
Με την παράδοση του οχήµατος: 
Α    Πιστοποιητικό ανυψωτικής ικανότητος τύπου ΑΑ από πιστοποιηµένο 
      φορέα ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ ΑΝΑ ∆ΙΕΤΙΑ ( ΦΕΚ 1186/2003) 
Β     ∆ήλωση πιστότητας του κατασκευαστή CE 
Γ     Βιβλίο συντήρησης και οδηγιών χρήσης 
∆     Έγκριση τύπου  
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2.   ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
   
   2.1   ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  
 
1    ΓΕΝΙΚΑ 
Το υπό προµήθεια φορτηγό αυτοκίνητο, θα είναι καινούργιο και αµεταχείριστο EURO 6 τουλάχιστον, 
κατάλληλο για την τοποθέτηση υπερκατασκευής καλαθοφόρου. 
 
Οι διαστάσεις του οχήµατος θα πρέπει να είναι οι µικρότερες δυνατές, ώστε να εξασφαλίζουν την ευελιξία 
του οχήµατος. Το µεταξόνιο του οχήµατος θα πρέπει να είναι το πολύ 2,8 µ. 
 
2   ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΦΟΡΤΗΓΟΥ 
Το πλαίσιο θα είναι απολύτως καινούργιο, πετρελαιοκίνητο, πρόσφατης κατασκευής, γνωστού κατασκευαστή, 
τόσο στη χώρα µας όσο και στο εξωτερικό. 
 
Το ολικό µικτό φορτίο του οχήµατος θα είναι τουλάχιστον 5,5 tn . 
 
Λόγω της µεγάλης καταπονήσεως του οχήµατος που θα προκύπτει από την τοποθέτηση υπερκατασκευής το 
σασί του οχήµατος θα είναι βαριάς κατασκευής και δεν θα πρέπει σε καµία περίπτωση να παρουσιάζει ρήγµα 
ή στρέβλωση, ακόµη και για φορτίο 25% µεγαλύτερο του ανωτάτου επιτρεπόµενου. 
 
3  ΘΑΛΑΜΟΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ (ΚΑΜΠΙΝΑ) 
Το όχηµα θα είναι προωθηµένης  οδήγησης µε  καµπίνα 2 θυρών µε  εµπρόσθιες θέσεις επιβαινόντων. Η 
καµπίνα θα εδράζεται επί του πλαισίου µέσω αντικραδασµικών βάσεων.   
 
Το τιµόνι θα βρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό. 
 
Θα φέρει κάθισµα οδηγού µε ανάρτηση, πλήρως ρυθµιζόµενο, καθίσµατα απαραιτήτως για δύο συνοδηγούς, 
όλα µε ζώνες ασφαλείας. 
 
Η καµπίνα θα φέρει απαραιτήτως θερµική µόνωση, παρµπρίζ πανοραµικού τύπου, αντιηλιακά σκιάδια, 
εσωτερικό φωτισµό, πλαστικό τάπητα δαπέδου, εξωτερικούς καθρέπτες, σύστηµα immobilizer κλπ. Θα έχει 
δύο πόρτες µε ρυθµιζόµενα ηλεκτρικά παράθυρα. 
 
4   ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 
Θα πρέπει να είναι τετρακύλινδρος diesel,  τουλάχιστον 140 Hp. 
Θα φέρει απαραίτητα σύστηµα υπερσυµπιέσεως . Να είναι σύγχρονης τεχνολογίας, να φέρει εξελιγµένα 
συστήµατα τροφοδοσίας όπως αντλία πολύ υψηλής πιέσεως, τουρµπίνα , ηλεκτρονικό σύστηµα ελέγχου κλπ. 
 
Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµου θα είναι τουλάχιστον 70 lt. 
 
5   ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 
Το κιβώτιο ταχυτήτων θα δίνει τουλάχιστον 5 ταχύτητες µπροστά, πλήρως συγχρονισµένες και 1 πίσω. 
Επίσης θα υπάρχει απαραίτητα έξοδος στο κιβώτιο για την προσαρµογή του δυναµολήπτη PTO, για την 
λειτουργία του υδραυλικού κυκλώµατος της υπερκατασκευής. 
Η µέγιστη ταχύτητα πορείας θα περιορίζεται ηλεκτρονικά στα 90 km/h. 
 
Επίσης, η αναρριχητικότητα του οχήµατος θα υπερβαίνει το 20%. 
 
6   ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 
Υδραυλικά δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς (επιθυµητό) και µηχανικό παρκόφρενο, τα οποία θα 
ικανοποιούν όλες τις σχετικές οδηγίες της Ε.Ε. Θα έχει σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος ABS, και επιθυµητή 
είναι η ύπαρξη συστήµατος αντιολίσθησης ASR ή ΕBD, ή οποιουδήποτε άλλου σύγχρονου συστήµατος. 
 
7  ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 
Ανάρτηση µηχανική µε ανεξάρτητους τροχούς εµπρός και µέσω ηµιελλειπτικών ή παραβολικών ελατηρίων 
πίσω, µε αντιστρεπτικούς ράβδους και αµορτισέρ.  ∆εκτά και άλλα συστήµατα ανάρτησης, αρκεί να 
εξασφαλίσουν την ασφάλεια και στιβαρότητα του οχήµατος. Να γίνει πλήρης περιγραφή. 
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Θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα το µέγιστο τεχνικό φορτίο του οπίσθιου άξονα και η ύπαρξη βοηθητικής ανάρτησης 
(κόντρα σούστα) στον πίσω άξονα. 
                 
8  ΤΡΟΧΟΙ 
Τα ελαστικά θα πρέπει να είναι πρόσφατης κατασκευής και αναγνωρισµένου κατασκευαστή µε καλή φήµη 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  
 
9  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
Το όχηµα θα συνοδεύεται από : 
Ένα (1) πλήρη εφεδρικό τροχό, τοποθετηµένο σε κατάλληλη θέση. 
Ηλεκτρικούς καθρέφτες οπίσθιας θέας, εξωτερικούς. 
Ηλεκτρικά παράθυρα. 
Συνήθη σειρά εργαλείων (να δοθεί αναλυτική κατάσταση). 
Πυροσβεστήρας ή πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 
Πλήρες φαρµακείο κατά Κ.Ο.Κ. 
Τρίγωνο ασφαλείας. 
Ταχογράφο κατά Κ.Ο.Κ. 
Φάρος  
Πλήρη σειρά φωτιστικών σηµάτων, καθρέφτες, κόρνα κλπ.  κατά Κ.Ο.Κ. 
 
10   ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
Θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα η ελάχιστη απαίτηση συντηρήσεως του οχήµατος (π.χ. αλλαγή φίλτρου λαδιού, φίλτρο 
πετρελαίου, λαδιών κλπ). Να δηλωθούν οι χρονικές περίοδοι στις οποίες απαιτείται να γίνεται σέρβις του 
οχήµατος και ο τρόπος πρόσβασης στον χώρο του κινητήρα. 
 
11  ΒΑΦΗ 
Το πλαίσιο θα πρέπει να έχει υποστεί ειδική επεξεργασία, η οποία να εξασφαλίζει τη µεγαλύτερη δυνατή 
αντισκωριακή προστασία. Η υπερκατασκευή, αφού απολιπανθεί κατάλληλα, θα βαφεί µε δύο στρώσεις 
αστάρι και δύο στρώσεις χρώµατος  µε αναδυόµενο γαλβάνισµα στα τηλεσκόπια και στα συστήµατα που 
αφορούν την κίνηση του καλαθιού. 
 
12  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Τόσο το πλαίσιο όσο και η υπερκατασκευή θα καλύπτονται από εγγύηση καλής λειτουργίας ενός (1) έτους 
τουλάχιστον. Μεγαλύτερος χρόνος εγγύησης θα εκτιµηθεί επιπλέον.  
 
13  ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΕΩΣ 
Το όχηµα θα παραδοθεί στις εγκαταστάσεις του ∆ήµου, εντός εκατόν πενήντα (150) ηµερών από την 
ηµεροµηνία υπογραφής της σχετικής συµβάσεως. 
 
 
2.2   ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ   

1. Η υπερκατασκευή να είναι τελείως καινούργια εξ’ ολοκλήρου µεταλλική και  
     σχεδιασµένη για την ανύψωση ειδικού καλαθιού ασφαλώς για δυο(2) άτοµα 
    µε τα εργαλεία τους. 
2. Θα φέρει δε σήµανση CE – Ταµπελάκι κατασκευής  σύµφωνα µε τις οδηγίες της ΕΕ και της 

ελληνικής νοµοθεσίας. 
3. Θα φέρει δικό της πλαίσιο – πλατφόρµα που θα είναι κατασκευασµένο από αντιολισθητικό δάπεδο 

αλουµινίου και να είναι τοποθετηµένο µέσω ειδικών βάσεων στο πλαίσιο του αυτοκινήτου. Θα πρέπει 
να τοποθετηθεί 1 ερµάριο  αποθήκευσης. 

4. Το ανυψωτικό και η υπερκατασκευή αφού απολιπανθεί κατάλληλα, θα βαφεί µε δύο στρώσεις αστάρι 
και δύο στρώσεις χρώµατος  µε αναδυόµενο γαλβάνισµα στα τηλεσκόπια και στα συστήµατα που 
αφορούν την κίνηση του καλαθιού. 

   
 Αναλυτικά η υπερκατασκευή θα αποτελείται από 
 
2.2.1     ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ  
Ο ανυψωτικός µηχανισµός να είναι ισχυρής κατασκευής και σύγχρονης 
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τεχνολογίας, ικανός να αντέξει µε την απαιτούµενη ασφάλεια όλα τα φορτία 
που δηµιουργούνται από το ίδιο βάρος το βάρος του ωφέλιµου φορτίου και στις δυναµικές καταπονήσεις που 
προκαλούνται κατά τις κινήσεις του. 
 
Ο ανυψωτικός µηχανισµός θα είναι µεικτού τύπου (αρθρωτού-τηλεσκοπικού τύπου) µε ένα  τουλάχιστον 
τηλεσκοπικό δοκό . Η προσαρµογή του καλαθιού εργασίας  στο ανυψωτικό σύστηµα θα γίνετε µε µηχανισµό 
fly jip µε ισχυρές άρθρωσης το οποίο θα µπορεί να κινείτε τουλάχιστον 130 µοίρες. 
 
Οι βραχίονες θα περιστρέφονται επί ειδικής βάσης κατά 360 µοίρες µε υδραυλική περιστροφή σε σύστηµα 
ατέρµονα µε ρουλεµάν και προς τις δυο κατευθύνσεις ο οποίος θα είναι  ηλεκτρικά µονωµένος , ώστε να 
µπορεί να αποµονώνεται ο ανυψωτικός µηχανισµός από το πλαίσιο - πλατφόρµα. 
 
 Όλα τα παραπάνω θα αποδεικνύονται µε σχεδιαγράµµατα του κατασκευαστή και βεβαίωση όπου θα φαίνεται 
η µόνωση στο σύστηµα περιστροφής . 
Να έχει σύστηµα αυτοµάτου οριζοντίωσης  καλαθιού. 
Όλο το υδραυλικό - ηλεκτρικό σύστηµα και το υδραυλικό έµβολο θα πρέπει να είναι εντός της τηλεσκοπικής 
δοκού, ώστε να αποφεύγεται η φθορά του. Να κατατεθεί σχέδιο του κατασκευαστικού οίκου και βεβαίωση  
του, που θα βεβαιώνει το παραπάνω. 
Η λειτουργία του να είναι αθόρυβη υδραυλική µε τρία (3) χειριστήρια: 
 
Στο κεντρικό χειριστήριο εδάφους θα πρέπει να υπάρχει οθόνη αφής τουλάχιστον 7" στην οποία θα 
εµφανίζονται οι πραγµατικές συνθήκες λειτουργίας του ανυψωτικού µηχανισµού ώστε ο χειριστής να µπορεί 
να ελέγχει και να γνωρίζει  
ανά πάσα στιγµή την κατάσταση του µηχανισµού (αν το σύστηµα ευστάθειας είναι στη σωστή θέση, η θέση 
των πελµάτων  κτλ.)  
Θα υπάρχουν αναλογικοί ηλεκτρονικοί µοχλοί για όλες τις κινήσεις του µηχανισµού ώστε να 
πραγµατοποιούνται οι κινήσεις µε ασφάλεια και µε αναλογικοί ταχύτητα ελεγχόµενοι από το ηλεκτρονικό 
σύστηµα. 
Επίσης θα υπάρχει:  
α. κεντρικός γενικός διακόπτης 
β. κλείδωµα χειριστηρίου πελµάτων µε κλειδί 
γ. κλείδωµα όλων των λειτουργιών που µπορεί να γίνουν από το 
έδαφος µε κλειδί και εφόσον γυρίσουµε τις εντολές στο 
καλάθι µε κλειδί ούτος ώστε όταν βρίσκεται σε λειτουργία το 
χειριστήριο του καλαθιού το αντίστοιχο του εδάφους τίθεται 
αυτόµατα εκτός λειτουργίας 
δ. κεντρικό   (emergency stop) για άµεση διακοπή λειτουργίας 
ε. Σύστηµα PLC για  
Έλεγχο  κινήσεων 
Έλεγχος σταθεροποίησης µηχανής 
Μέτρηση ωρών εργασίας µηχανής 
Ένδειξη βλαβών όπου θα εµφανίζονται στην οθόνη και οδηγίες αποκαταστάσεις   
Έλεγχος µηχανής για ασφαλή πορεία 
  
 το ηλεκτρονικό σύστηµα θα ελέγχετε και θα οδηγείτε από µονάδα plc αναγνωρισµένου κατασκευαστή  
 
 
Χειριστήριο καλαθιού  
α.   Αναλογικοί ηλεκτρονικοί µοχλοί για όλες τις κινήσεις του µηχανισµού ώστε να πραγµατοποιούνται οι 
κινήσεις µε ασφάλεια και µε αναλογικοί ταχύτητα ελεγχόµενοι από το ηλεκτρονικό σύστηµα. 
β.   κεντρικό   (emergency stop) για άµεση διακοπή λειτουργίας 
γ. Ενδεικτικές λυχνίες από τις οποίες θα φαίνεται αν υπάρχει τροφοδοσία στο χειριστήριο, αν το σύστηµα 
ευστάθειας είναι στη σωστή θέση και αν το σύστηµα του ανυψωτικού µηχανισµού είναι µέσα στα όρια 
λειτουργίας. 
   
Χειριστήριο βραχιόνων στήριξης (ποδαρικών) 
 
α.  ασφαλιστική βαλβίδα 
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β.  4 ξεχωριστές αναλογικές φέτες ασφαλείας για κάθε κίνηση πέλµατος   
γ.   2 ξεχωριστές αναλογικές φέτες ασφαλείας για επέκταση των πελµάτων εκτός περιγράµµατος .   
 
δ.  αρθρωτά αντιηλεκτροπληξιακά πέλµατα αυτόµατης προσαρµογής 
Οι βραχίονες στήριξης θα πρέπει να εκτείνονται κάθετα και οριζόντια  προς το έδαφος ώστε να µην 
δηµιουργούνται φθορές στο οδόστρωµα και θα ελέγχονται από το ηλεκτρονικό σύστηµα του µηχανισµού. 
 
2.2.2  ΚΑΛΑΘΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
� Το καλάθι εργασίας είναι αρίστης κατασκευής υψηλής αντοχής και ποιότητας ανάλογων διαστάσεων 

(ενδεικτικά 1.4 χ 0,7 χ 1.2 m) µε ειδικό υλικό παρέχοντας επαρκή µόνωση για ηλεκτρική εργασία 
τουλάχιστον 5000V.Θα πρέπει να κατατεθεί πιστοποιητικό µόνωσης από αναγνωρισµένο φορέα και 
βεβαίωση του κατασκευαστικού οίκου που θα βεβαιώνει ότι η ηλεκτρική µόνωση είναι τουλάχιστον 
5000V. 

� Φέρει παροχή  ρευµατολήπτη  12 ή 24 volt. 
� Στη θέση ηρεµίας του µηχανισµού το καλάθι βρίσκεται σε ευπρόσιτο σηµείο του οχήµατος ώστε να 

ανεβαίνει ο χειριστής χωρίς πρόβληµα από το δάπεδο της πλατφόρµας. 
� Θύρα ασφαλείας  
� Προσαρµογή καλαθιού στον πυθµένα και σύστηµα οριζοντίωσης του καλαθιού σε όλες τις θέσεις 

εργασίας. 
� Περιστροφή καλαθιού +-90˚ 
� Ηλεκτρονικό σύστηµα ζύγισης  στον πυθµένα του καλαθιού  και  σύστηµα αποτροπής κινήσεων  

 
2.2.3 Υ∆ΡΑΥΛΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
 
Η κίνηση του ανυψωτικού µηχανισµού θα επιτυγχάνεται µε τροφοδοσία υδραυλικού ελαίου από την 
κατάλληλης απόδοσης αντλία ελαίου η οποία προσαρµόζεται στο δυναµοδοτη του αυτοκινήτου(PTO). Με 
εντολή εµπλοκής και απεµπλοκής από τον χειριστή. 
 
Όλες οι σωληνώσεις υψηλής πίεσης να είναι στηριγµένες µε ασφάλεια και φέρουν µεταλλικά κολλήµατα οπού 
απαιτείται. 
 
 
2.2.4  ΠΕΛΜΑΤΑ Ε∆ΡΑΣΗΣ 

• 4 σταθεροποιητές – πέλµατα στη βάση του ανυψωτικού 2 εµπρόσθια 2 οπίσθια µε ανεξάρτητη 
στήριξη. 

• Ασφαλιστική βαλβίδα   
• Ισχυρής κατασκευής και ανεξάρτητου χειρισµού για ανωµαλίες εδάφους  
• Οριζοντίωση πλατφόρµας  
• Αρθρωτά αντιηλεκτροπληξιακά πέλµατα αυτόµατης προσαρµογής 
� Ηλεκτρονικό σύστηµα που θα αναγνωρίζει και θα διακόπτη την λειτουργιά του ανυψωτικού 

µηχανισµού  αν δεν είναι σωστά αλφαδιασµένο το όχηµα όπως ορίζει η οδηγία  
� Οπτική ένδειξη εντός   τις καµπίνας για τη θέση των πελµάτων όπως ορίζει η οδηγία 
• Οι βραχίονες στήριξης, στους οποίους προσαρµόζονται τα πέλµατα έδρασης, θα πρέπει να εκτείνονται 

κάθετα  προς το έδαφος και εντός του περιγράµµατος του αυτοκινήτου για µειωµένη πλάγια έκταση 
και θα έχουν την δυνατότητα  να επεκτείνονται οριζόντια και  εκτός περιγράµµατος για πλήρη πλάγια 
έκταση.  ∆ιαγώνια επέκταση πελµάτων απορρίπτετε λόγο του ότι  δηµιουργούνται φθορές στο 
οδόστρωµα . 

 
2.2.5     ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  –  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ  
 
Οι ασφαλιστικές διατάξεις που θα διαθέτει ο ανυψωτικός µηχανισµός θα 
είναι οι  ακόλουθες: 

� Όλο το ηλεκτρικό και υδραυλικό κύκλωµα και η µπουκάλα τηλεσκοπίου θα είναι προστατευµένο 
µέσα στην τηλεσκοπική µπούµα και µέσα στους δοκούς για την αποφυγή ατυχήµατος και φθορών από 
εξωτερικές αντίξοες συνθήκες. 

� Σε περίπτωση βλάβης η εµπλοκής του υδραυλικού κυκλώµατος να ακινητοποιείται ο βραχίονας και 
στη συνέχεια να µετακινείται µέσω χειροκίνητης αντλίας. 
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� Σε περίπτωση βλάβης η εµπλοκής του ηλεκτρικού κυκλώµατος να ακινητοποιείται ο βραχίονας και 
στη συνέχεια να µετακινείται µέσω χειροκίνητης αντλίας. 

� Παράλληλα να ελέγχεται η έναρξη λειτουργίας του ανυψωτικού και δεν θα 
επιτρέπεται η έναρξη από τον χειριστή εφόσον δε πατήσουν σωστά τα 
πέλµατα ή είναι ασταθής η εδραση του οχήµατος. 

� ∆ιακόπτης (emergency stop)µε ειδικό χειριστήριο τύπου µανιτάρι. 
� Οι υδροστατικοί κύλινδροι θα φέρουν βαλβίδες διακοπής ροής ελαίου σε περίπτωση θραύσης των 

ελαστικών σωλήνων οι οποίες θα είναι 
ενσωµατωµένες – κολληµένες και όχι µε βιδώµατα τα οποία δηµιουργούν 
κινδύνους. 

� Οι σταθεροποιητές – πέλµατα να διαθέτουν ηλεκτρονικούς διακόπτες µη προσβάσιµους και µε 
κλειδιά που δεν επιτρέπουν τη λειτουργία του ανυψωτικού αν πρώτα δεν τοποθετηθούν και δε θα 
επιτρέπουν τη λειτουργία τους όταν το καλάθι βρίσκεται  ψηλά. 

� Σε κάθε περίπτωση που ενδέχεται να δηµιουργηθεί ασταθής κατάσταση θα 
  διακόπτεται η λειτουργία του ανυψωτικού και θα υπάρχει  ανάσχεση λειτουργίας 

� Όταν βρίσκεται σε λειτουργία το χειριστήριο του καλαθιού το αντίστοιχο του  
εδάφους τίθεται αυτόµατα εκτός λειτουργίας µε ειδικό µηχανισµό µη επισκέψιµο κατά την ώρα 
έναρξης και εργασίας. 
 

 
2.2.6    Στοιχεία Προσφορών:  
 
Με την προσφορά κάθε διαγωνιζόµενου θα δίδονται υποχρεωτικά µε ποινή αποκλεισµού τα παρακάτω 
στοιχεία, εκτός εάν ζητούνται ως επιθυµητά: 
 

1. Πλήρη στοιχεία του εργοστασίου κατασκευής των επί µέρους µερών της κατασκευής (prospectus) 
από τα οποία θα προκύπτουν σαφώς οι επιδόσεις αυτών. Παραστατικά που θα επιβεβαιώνουν την 
ποιότητα και το πάχος των χρησιµοποιούµενων χαλυβδοελασµάτων. 

2. Πίνακα των απαραίτητων ανταλλακτικών, διετούς λειτουργίας. 
3. Yπεύθυνη ∆ήλωση  ότι υποχρεούται εφόσον ζητηθεί , είτε να προσκοµίσει ενώπιον της Επιτροπής 

Αξιολόγησης σύστηµα όµοιας κατασκευής, είτε µε έξοδά του να µεταφέρει δύο µέλη της Επιτροπής 
σε άλλο φορέα που έχει προµηθευτεί σύστηµα όµοιας κατασκευής  προκειµένου η επιτροπή να 
ελέγξει τα συστήµατα ασφαλείας και της θέσης χειρισµού  που χρησιµοποιούνται  

4. Υπεύθυνη δήλωση του οίκου κατασκευής επίσηµα µεταφρασµένη και θεωρηµένη του µηχανισµού για 
ύπαρξη ανταλλακτικών για τουλάχιστον 20 έτη για την προµήθεια ανταλλακτικών και σε διάστηµα 48  
ωρών  από την ζήτησή τους (Πρωτότυπο έγγραφο µε σφραγίδα του οίκου θεωρηµένο και όχι FAX ή 
TELEX). 

5. Ο χρόνος παράδοσης, συντήρησης, κλπ., πρέπει να αναφέρονται στην τεχνική προσφορά για να 
µπορούν να αξιολογηθούν. 

6. Κατάλογο εργαλείων συντήρησης που θα συνοδεύουν το σύστηµα. 
7. προσφέρων να κατάθεση σχέδια ανύψωσης  
8. Εφ όσον ο προσφέρων δεν είναι κατασκευαστής θα πρέπει να διαθέτει επαρκή εµπειρία στο service  

καλαθοφόρων  και αυτό θα αποδεικνύεται από υπεύθυνη δήλωση του Ν 1599/1986, επίσηµα 
θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής  και µεταφρασµένη , του κατασκευαστικού οίκου του 
µηχανισµού καθώς και συµφωνητικό αντιπροσώπευσης του συγκεκριµένου προϊόντος επίσηµα 
µεταφρασµένο και θεωρηµένο από επίσηµη αρχή.   

9. Κατάθεση πιστοποιητικών – πιστοποίηση της σειράς ISO 9001:2008,18001,14001 διαπιστευµένα του 
κατασκευαστή του συστήµατος  καθώς και του προσφέροντος και για εµπορία και service του υπό 
προµήθεια είδους. 

10. Εγγραφή στο οικείο επιµελητήριο του κατασκευαστή  καθώς και του προσφέροντος και για εµπορία 
και service µε αναφορά στο ειδικό επάγγελµα της προµήθειας.  

11. Εγγύηση καλής λειτουργίας ενός (1) έτους  τουλάχιστον και περιγραφή της οργάνωσης τεχνικής 
εξυπηρέτησης που θα καλύψει το µηχάνηµα 

12. Ανάληψη υποχρέωσης µε υπεύθυνη δήλωση επίδειξης του µηχανήµατος και εκπαίδευσης του 
προσωπικού που θα το χειρίζεται. 

13. Οι συγκολλήσεις του συστήµατος θα πρέπει να είναι  απόλυτα ασφαλείς. Για το λόγο αυτό θα πρέπει 
το εργοστάσιο κατασκευής να έχει τουλάχιστον ένα (1) πιστοποιηµένο συγκολλητή και θα πρέπει να 
εφαρµόζει υποχρεωτικά τη διαδικασία EN ISO 3834. Να κατατεθεί το αντίστοιχο ISO 3834 και το 
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αντίστοιχο πιστοποιητικό ηλεκτροσυγκολλητή από διαπιστευµένο φορέα τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στο εξωτερικό, όπως επίσης και υπεύθυνη δήλωση του εργοστασίου κατασκευής που θα βεβαιώνει 
την διαδικασία συγκολλήσεις βάσει του ΕΝ ISO 3834  

14. Οι τεχνικές προδιαγραφές θα πρέπει να υπογράφονται από τον προσφέροντα και από τον 
κατασκευαστή εάν δεν είναι ο ίδιος . 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Καλαθοφόρου οχήµατος   

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
  ΠΛΑΙΣΙΟ     
1 Ωφέλιµο Φορτίο 100-120 5,00 

2 
Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα, 
Εκποµπή καυσαερίων 

100-120 5,00 

3 Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 100-120 5,00 

4 Σύστηµα πέδησης 100-120 5,00 

5 Σύτηµα αναρτήσεων  100-120 5,00 

6 Καµπίνα οδήγησης 100-120 5,00 

  ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ     

7 Ανυψωτικός Μηχανισµός 100-120 10,00 

8 Καλάθι Εργασίας 100-120 10,00 

9 
Υδραυλικό σύστηµα – αντλία - 
χειριστήρια  - ηλεκτρικό σύστηµα 

100-120 6,00 

10 Πέλµατα έδρασης 100-120 10,00 

11 Συστήµατα Ασφαλείας   100-120 4,00 

  ΓΕΝΙΚΑ      

12 Πιστοποιήσεις 100-120 5,00 

13  Εγγύηση καλής λειτουργίας - 
αντισκωριακή προστασία  

100-120 10,00 

14 

Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- 
Τεχνική υποστήριξη- Χρόνος 
παράδοσης ζητούµενων 
ανταλλακτικών – Χρόνος 
ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος 
αποκατάστασης 

100-120 10,00 

15 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

ΣΥΝΟΛΟ 100,00 
  
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 

Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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AT 3.   Ρυµουλκό (τράκτορας) 4Χ4 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή έχει σκοπό να καθορίσει τις ελάχιστες απαιτήσεις  για την προµήθεια ενός 
τράκτορα (ρυµουλκού) 4Χ4. 
 
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη απόκλισης 
θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή 
απόκλιση + 5% της αναφερόµενης τιµής. 
 
ΓΕΝΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
Το ρυµουλκό  όχηµα  θα είναι καινούργιο ή ελαφρώς µεταχειρισµένο (το πολύ τελευταίας πενταετίας µε όριο 
100.000km). Θα είναι γνωστού και εύφηµου εργοστασίου τελευταίας τεχνολογίας και στιβαρής και 
δοκιµασµένης κατασκευής. 
 
Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατά άξονα και λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και αποδόσεις πρέπει να 
πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του ΚΟΚ, και να κυκλοφορεί νόµιµα και µε ασφάλεια στους Ελληνικούς 
δρόµους.   
 
 

1) ΕΙ∆ΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 
Το ρυµουλκό (TRACTOR) θα είναι 2-αξονικός, 2 κινητήριων αξόνων (4X4). Θα φέρει πλάκα επικαθήσεως 
για την σύµπλεξη και ρυµούλκηση του ηµιρυµουλκούµενου  µε πείρο (KING-PIN). 
Θα είναι προωθηµένης οδηγήσεως, ανακλινόµενου κουβουκλίου, τελευταίου τύπου και εξελιγµένης 
τεχνολογικά κατασκευής, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη  φήµη στην  Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
Θα είναι κατάλληλο για µικτό φορτίο τουλάχιστον    20τον .   
Η κατανοµή του φορτίου στους άξονες, δεν θα υπερβαίνει την αντοχή αυτών (µικτό συρµού  40.000 kg). 
Στην οροφή  του ουρανού θα φέρει περιστρεφόµενο φανό  για  ασφαλή  σήµανση του συρµού. 
Επίσης θα φέρει ηχητικό σήµα, συνεχούς λειτουργίας, κατά την χρήση της όπισθεν πορείας. 
 
Σύστηµα µετάδοσης κίνησης   

 Το προσφερόµενο ρυµουλκό θα είναι εφοδιασµένο :  
� Το προσφερόµενο ρυµουλκό θα  είναι εφοδιασµένο µε ένα αυτοµατοποιηµένο κιβώτιο ταχυτήτων 

µε τουλάχιστον    16 σχέσεις εµπροσθοπορείας και 4   οπισθοπορείας   Η αλλαγή των ταχυτήτων θα 
γίνεται αυτόµατα χωρίς τη χρήση πεντάλ συµπλέκτη. Κατ΄ επιλογή του οδηγού η αλλαγή των 
ταχυτήτων θα µπορεί να γίνει και χειροκίνητα µε  µοχλό επιλογής που θα βρίσκεται στο τιµόνι.  Το 
υλικό τριβής του δίσκου δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικός προς το περιβάλλον. 

� ∆ιαφορικό  (4X4). Το όχηµα θα φέρει διάταξη κλειδώµατος διαφορικού. 
� Το σύστηµα µεταδόσεως κινήσεως θα είναι κατάλληλο για επιτάχυνση και µέγιστη ταχύτητα 80km/h 

µε πλήρες µικτό φορτίο συρµού 40.000 kg τουλάχιστον.  
 
Σύστηµα πέδησης  
Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα και διαθέτει Σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος 
Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα. 
 
Θα διαθέτει  ταµπούρα ή δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς ή συνδυασµό αυτών . Η ρύθµιση των φρένων 
θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. 
 
Το χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους πίσω τροχούς του 
οχήµατος. Το όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο, µε βαλβίδα 
αποσυµπίεσης. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το 
περιβάλλον. 
 
Άξονες –Αναρτήσεις   
Το ρυµουλκό  θα είναι 2 αξόνων. Η κίνηση θα µεταδίδεται και στου τέσσερις τροχούς   (4Χ4).   Το όχηµα θα 
φέρει διάταξη κλειδώµατος διαφορικού εγκάρσια και διαµήκη στον εµπρόσθιο και οπίσθιο άξονα. 
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Ο τύπος της ανάρτησης  του εµπρόσθιου και πίσω άξονα θα είναι  µε παραβολικά ελατήρια σουστόφυλλων  
ή µε αερόσουστες (air suspension) ή συνδυασµό αυτών. Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι 
ικανότητες αξόνων και αναρτήσεων. Οι άξονες θα διαθέτουν ισχυρούς   αποσβεστήρες. 
 
Οι κινητήριοι  άξονες  θα πρέπει να καλύπτουν ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 
κίνησης . 
 
To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά, ακτινωτού τύπου (Radial), αεροστεγή (Tubeless)  και 
να πληρούν τις προδιαγραφές ETRTO. Να δοθεί ο τύπος και οι διαστάσεις αυτών. 
  
Κινητήρας  
Ο κινητήρας πετρελαίου θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 6, DIESEL, 4/χρονος, 
6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η 
ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι τουλάχιστον 510Hp, ροπής 2.500Nm και κυβισµού 12.800cc.   
   
Θα διαθέτει στροβιλοσυµπιεστή καυσαερίων (Turbo) µε ψύξη αέρα υπερπλήρωσης (Intercooler).   
 
Θα είναι εξοπλισµένος µε διπλό φίλτρο αέρος (κυρίως φίλτρο χάρτινο και προφίλτρο κυκλώνα).  
 
Ο κινητήρας φέρει αντικλεπτικό σύστηµα Immobilizer.   
 
Το όχηµα θα είναι εφοδιασµένο µε χαλύβδινο ντεπόζιτο καυσίµου  τουλάχιστον 250 λίτρων. 
 
Ο κινητήρας µε τον οποίο θα εξοπλίζεται το προσφερόµενο ρυµουλκό θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα 
πέδησης µε το οποίο θα υποβοηθά και θα «ξεκουράζει» το κυρίως σύστηµα πέδησης του οχήµατος. Θα 
διαθέτει  σύστηµα µηχανόφρενου.  Η ισχύς πέδησης του κινητήρα, θα ανέρχεται  περίπου  στα 400kW.  Με το 
σύστηµα αυτό θα αυξάνεται η ασφάλεια κατά την οδήγηση σε κεκλιµένο έδαφος και θα βελτιώνεται ο έλεγχος 
του οχήµατος µε πλήρες φορτίο. Να κατατεθούν τα αντίστοιχα διαγράµµατα.  
 
Ο κινητήρας θα είναι  4 βαλβίδων ανά κύλινδρο αποβλέποντας στον καλύτερο βαθµό απόδοσης καύσης και 
στη µείωση της κατανάλωσης του καυσίµου. 
 
Σύστηµα εκκίνησης και συσσωρευτές 
Το σύστηµα εκκίνησης του κινητήρα θα αποτελείται απο εκκινητή (µίζα)  µε τάση λειτουργίας 24V και  
δυναµό (alternator).  
Το όχηµα διαθέτει δύο συσσωρευτές συνδεδεµένους σε σειρά µε τάση 12V και χωρητικότητας 150Ah ο 
καθένας τουλάχιστον. 
 
Στάθµη θορύβου  
Ο κινητήρας και το σύστηµα µεταδόσεως κινήσεως, θα είναι αθόρυβης κατά το δυνατόν κατασκευής, θα είναι 
πλήρως και επαρκώς µονωµένα. 

 
Σύστηµα διεύθυνσης  
Το σύστηµα διεύθυνσης θα διαθέτει υδραυλική υποβοήθηση. Το σύστηµα διεύθυνσης θα διαθέτει 
ηλεκτρονικό δείκτη για τον έλεγχο της στάθµης των υγρών του συστήµατος διεύθυνσης, ο οποίος θα 
βρίσκεται στον πίνακα οργάνων. 
Tο τιµόνι διαθέτει µεγάλο εύρος ρυθµίσεων και να µπορεί να έρθει σχεδόν σε κάθετη θέση για βολική 
επιβίβαση και αποβίβαση. Η ρύθµιση του τιµονιού γίνεται µέσω ποδόπληκτρου. 
 
Καµπίνα οδήγησης 
Η καµπίνα θα είναι αυτοφερόµενη, ατσάλινη κατασκευή µε υψηλά στάνταρ παθητικής ασφάλειας και δοµικής 
ακαµψίας, όπως αυτά τίθενται από την Κανονιστική της Ευρωπαϊκής Κοινότητας ΕCE R29. Θα παρέχει 
πλήρη αντισκωριακή προστασία αφού η αντισκωριακή επεξεργασία. Η καµπίνα θα διαθέτει βοηθητικά 
χερούλια στην πλευρά του οδηγού και του συνοδηγού όταν αυτοί θα εισέρχονται στο εσωτερικό της, µέσω 
των τριών σκαλοπατιών που θα υπάρχουν σε κάθε πλευρά της. Ο προφυλακτήρας της καµπίνας θα είναι 
ατσάλινος . Τα καυσαέρια θα κατευθύνονται προς τα κάτω. 
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Ο ανεµοθώρακας θα είναι ασφαλείας (Laminated Windscreen) και κρύσταλλο triplex υψηλής ασφάλειας. Η  
επιφάνεια του σε συνδυασµό µε  τα πλαϊνά παράθυρα θα εξασφαλίζουν µία πλήρη οπτική γωνία . Η καµπίνα 
θα εξοπλίζεται µε ευρυγώνιους καθρέπτες αριστερά και δεξιά της καθώς και µε καθρέπτη ράµπας 
εξασφαλίζοντας πολύ καλή ορατότητα στον χειριστή του οχήµατος. Οι καθρέπτες  θα είναι ηλεκτρικά 
ρυθµιζόµενοι και θερµαινόµενοι. Επίσης θα υπάρχουν δύο ρυθµιζόµενα αλεξήλια στο πάνω µέρος και κατά 
µήκος του ανεµοθώρακα. 
 
Το κάθισµα του οδηγού θα διαθέτει πνευµατική ανάρτηση πολλαπλών ρυθµίσεων και θα προσφέρει 
εξαιρετική άνεση στον οδηγό. Θα φέρει  ενσωµατωµένη ζώνη ασφάλειας τριών σηµείων. Θα φέρει επίσης 
αναδιπλούµενο κάθισµα συνοδηγού. 
 
 Η καµπίνα θα έχει θερµική µόνωση, θα διαθέτει σύστηµα θέρµανσης, αερισµού και    εργοστασιακό σύστηµα 
κλιµατισµού (air-condition). 
 
Το ταµπλό του αυτοκινήτου θα έχει όλα τα απαραίτητα όργανα και χειριστήρια για την ασφαλή 
παρακολούθηση των λειτουργιών και την κίνηση του οχήµατος, ακόµη δε ταχογράφο ΕΕ, στο δε πίνακα 
οργάνων θα υπάρχουν όλα τα απαιτούµενα όργανα ελέγχου και οι φωτεινές ενδείξεις των διαφόρων 
λειτουργιών και βλαβών. Το όχηµα θα είναι εφοδιασµένο µε φωτισµό σύµφωνα µε τον ΚΟΚ (φώτα , 
προβολείς, ανακλαστήρες, καθρέπτες, ηχητικές συσκευές). Στην οροφή της καµπίνας του οδηγού το όχηµα 
φέρει περιστρεφόµενο φάρο. 
 Ηλεκτρικό σύστηµα 
 
Θα είναι κατάλληλο για την λειτουργία, κυκλοφορία και ασφαλή οδήγηση του αυτοκινήτου σύµφωνα µε τους 
κανονισµούς της Ε.Ε. και την Ελληνική νοµοθεσία.  
 
- Τάση ηλεκτρικού συστήµατος 24V. 
- Μπαταρίες σύµφωνα µε το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 50342/2001 
- Εσωτερικός φωτισµός στο θάλαµο οδήγησης. 
- Φώτα στάσης (alarm) 
- Προβολείς πορείας, ρυθµιζόµενοι από την θέση του οδηγού, οπισθοπορείας και    
  λοιπά φώτα σύµφωνα µε Κ.Ο.Κ.  
- Ένα ηχητικό όργανο (κόρνα). 

ΟΡΓΑΝΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά το όχηµα θα φέρει  

• Ενδεικτικό όργανο καυσίµου 
• Ενδεικτικό όργανο θερµοκρασίας κινητήρα 
• Όργανο εξωτερικής θερµοκρασίας 
• Ενδεικτική λυχνία πιέσεως λαδιού   
• Ενδεικτικό όργανο φόρτισης µπαταρίας 
• Ενδεικτικό όργανο πιέσεως αέρα φρένων 
• Ενδεικτική λυχνία ABS  
• Ενδεικτική λυχνία φθοράς υλικών τριβής 
• Ενδεικτική λυχνία φθοράς υλικών συµπλέκτη 
• Ενδεικτική λυχνία χειρόφρενου 
• Ενδεικτική λυχνία ασφάλισης της καµπίνας από τη θέση του οδηγού 
• Ενδεικτική λυχνία φώτων πορείας 
• Ενδεικτική λυχνία φώτων προβολέων 
• Ενδεικτική λυχνία δεικτών κατεύθυνσης 
• Βοµβητέ για την πίεση λαδιού, στροφών κινητήρα, θερµοκρασίας κινητήρα και για την  
• στάθµη του αντιψυκτικού. 
• Ψηφιακό ταχογράφο σύµφωνα µε τον κανονισµό 3821/85/ΕΟΚ. 
• Βοµβητή για την  οπισθοπορεία του οχήµατος 
 
Παρελκόµενα 
Το ρυµουλκό θα φέρει: 
• Ιmmobilizer 



 
 

20

• Εφεδρικό τροχό πλήρης µε επίσωτρο  
• Φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 
• Τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης) 
• Πυροσβεστήρα σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ 
• Μοχλό ανατροπής καµπίνας 
• Απαραίτητα εργαλεία πρώτης ανάγκης (κατσαβίδι, βραχίονες επιµήκυνσης,  
•       σταυροκατσάβιδο, κατσαβίδια πλακέ).   
• Τηλεσκοπικός γρύλος 2 εµβόλων µε µεγάλη ισχύ ανύψωσης σε δύο στάδια 
• Ραδιο-cd 
• Ένας (1) τάκο 
• Βιβλίο οδηγιών σωστής χρήσης  
 

2) Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα και Ασφάλεια  
Ο τράκτορας  θα έχει υψηλή προστασία και υγιεινή των χειριστών αλλά και των πολιτών.   Θα φέρει όλα τα 
απαραίτητα µέτρα ασφαλούς λειτουργίας. 
 
Θα υπάρχει  πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού και σηµάτων για την κυκλοφορία, σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.Ο.K. και να είναι εφοδιασµένο µε τους απαραίτητους προβολείς (και για οπισθοπορεία), φώτα 
πορείας, σταθµεύσεως, οµίχλης και ενδεικτικά περιµετρικά του οχήµατος . Έναν (1) περιστρεφόµενο φάρο  
πορτοκαλί χρώµατος. 
       
Όλες οι γραµµές µεταφοράς του ηλεκτρικού ρεύµατος πρέπει να οδεύουν µε ασφάλεια (τοποθετηµένες σε 
στεγανούς αγωγούς) και να µην είναι εκτεθειµένες, ενώ παράλληλα να είναι ευχερής η επίσκεψη και 
αντικατάστασή τους χωρίς την ανάγκη διανοίξεως οπών στο όχηµα. 
 
Το όχηµα θα φέρει  τις χαρακτηριστικές ενδείξεις του κατασκευαστή σε ειδικό ταµπελάκι, όπως όνοµα, 
διεύθυνση, τύπο, σειράς κ.λπ.  
 
Θα υπάρχει πρόληψη για λήψη όλων των απαραίτητων µέτρων ασφαλούς λειτουργίας και  κάθε ειδικής 
διάταξης για την ασφάλεια χειρισµού και λειτουργίας.   
  

3) Ποιότητα, Καταλληλότητα και Αξιοπιστία  
Με την προσφορά να κατατεθεί: 
• Υπεύθυνη ∆ήλωση προσκόµισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου  βάσει των διατάξεων του άρθρου 

24 της οδηγίας 2007/46/ΕΚ όπως τροποποιήθηκε µε τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 214/2014, που θα εκδοθεί 
από την αρµόδια ∆/νση του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ,ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ∆ΙΚΤΥΩΝ προκειµένου 
να είναι εφικτή η ταξινόµηση του   οχήµατος σύµφωνα µε τις ισχύουσες σχετικές διατάξεις. 

 
Ως αποδεικτικά µέσα (δικαιολογητικά κατακύρωσης): 
 
• Αντίγραφα πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας της σειράς ISO 9001:2008  των κατασκευαστών των 

τρακτόρων , που να αφορούν την κατασκευή των αντίστοιχων προϊόντων. Τα πιστοποιητικά αυτά θα 
πρέπει να έχουν  εκδοθεί από διαπιστευµένους φορείς πιστοποίησης, διαπιστευµένους προς τούτο από το 
Εθνικό Σύστηµα ∆ιαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.∆.) ή από φορέα διαπίστευσης µέλος της Ευρωπαϊκής 
συνεργασίας για τη διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation) και µέλος της αντιστοιχης 
συµφωνίας αµοιβαίας αναγνώρισης (Μ.L.A.) 
Να υποβληθεί σχετική  δήλωση στο  ΕΕΣΣ και να κατατεθεί ως αποδεικτικό µέσο στα 
δικαιολογητικά κατακύρωσης 

    
4) Τεχνική Υποστήριξη ,  εµπειρία και ειδίκευση    

Ο προµηθευτής µε την προσφορά  οφείλει να καταθέσει: 
 
• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον 1 έτος για το πλήρες όχηµα (η εγγύηση να 

είναι ανεξάρτητη από τα προβλεπόµενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, χωρίς 
καµία επιπλέον επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή 
φθοράς συµβεί, µη οφειλόµενης σε κακό χειρισµό) . 
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• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης αντισκωριακής προστασίας πλαισίου  και υπερκατασκευής τουλάχιστον 3 
έτη .     
 

•  Υπεύθυνη δήλωση παροχής  ανταλλακτικών τουλάχιστον για 10 έτη. Το διάστηµα παράδοσης των 
ζητούµενων κάθε φορά ανταλλακτικών  θα είναι µικρότερο από 10 ηµέρες. 
 

• Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο  αντιµετώπισης των αναγκών συντήρησης / service. Η ανταπόκριση του 
συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ  εντός δύο (2) εργασίµων ηµερών από την 
εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το πολύ εντός είκοσι (20) εργασίµων 
ηµερών. Να κατατεθεί άδεια λειτουργίας   του συνεργείου συντήρησης στην Ελλάδα. 

 
• Υπεύθυνη δήλωση του εργοστασίου κατασκευής του πλαισίου   ή των αντιπροσώπων τους  στην Ελλάδα,  

ότι αποδέχονται  την εκτέλεση της προµήθειας και ότι θα καλύψουν την προσφερόµενη εγγύηση ακόµη 
και απ’ ευθείας  εάν αυτό τους ζητηθεί  από τον ∆ήµο.  
 

• Η διαδικασία τεχνικής υποστήριξης να είναι πιστοποιηµένη µε διασφάλιση ποιότητας της σειράς ISO 
9001:2008 και  περιβαλλοντικής διαχείρισης ISO 14001:2004 που να αφορούν τη διαδικασία τεχνικής 
υποστήριξης του οικονοµικού φορέα.  Τα πιστοποιητικά αυτά θα πρέπει να έχουν  εκδοθεί από 
διαπιστευµένους φορείς πιστοποίησης, διαπιστευµένους προς τούτο από το Εθνικό Σύστηµα 
∆ιαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.∆.) ή από φορέα διαπίστευσης µέλος της Ευρωπαϊκής συνεργασίας για τη 
διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation) και µέλος της αντιστοιχης συµφωνίας αµοιβαίας 
αναγνώρισης (Μ.L.A.)   
Να υποβληθεί σχετική  δήλωση στο ΕΕΣΣ και να κατατεθεί ως αποδεικτικό µέσο στα 
δικαιολογητικά κατακύρωσης 

     
5) ∆είγµα 

Προκειµένου να διαπιστωθούν και να αξιολογηθούν πληρέστερα όλα τα λειτουργικά και τεχνικά στοιχεία 
κάθε προσφερόµενου είδους καθώς και η συµµόρφωσή του προς τις τεχνικές προδιαγραφές, πρέπει, εφόσον 
απαιτηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή , εντός δέκα (10) ηµερών από την έγγραφη ειδοποίησή τους οι 
διαγωνιζόµενοι  να επιδείξουν δείγµα της προσφερόµενης υπερκατασκευής µε ίδιο ή παρόµοιο πλαίσιο µε το 
προσφερόµενο σε τόπο που θα υποδείξουν. Τα έξοδα µετάβασης της επιτροπής αξιολόγησης στον τόπο 
επίδειξης θα βαρύνουν την Αναθέτουσα Αρχή.  
Να υποβληθεί σχετική υπεύθυνη δήλωση στο ΕΕΕΣ. 
     

6) Εκπαίδευση Προσωπικού 
Ο προµηθευτής οφείλει να καταθέσει υπεύθυνη δήλωση για την εκπαίδευση των εργατών, χειριστών του 
αγοραστή για το χειρισµό και συντήρηση του προσφερόµενου εξοπλισµού. Να κατατεθεί αναλυτικό 
πρόγραµµα εκπαίδευσης (πρόγραµµα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθµός εκπαιδευτών, χρησιµοποιούµενα 
εγχειρίδια και άλλα εποπτικά µέσα κ.λπ.). 
 

7) Παράδοση Οχηµάτων 
 Η τελική παράδοση του οχήµατος θα γίνει στην έδρα του Αγοραστή µε τα έξοδα να βαρύνουν τον 
Προµηθευτή. Το όχηµα θα παραδοθεί µε όλες τις απαραίτητες εγκρίσεις, πιστοποιήσεις για την έκδοση των 
πινακίδων.  
 
Ο χρόνος  παράδοσης   δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος από 4 µήνες . 
 

8) Συµπληρωµατικά Στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς 
Στην τεχνική προσφορά να περιλαµβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία σχεδιαγράµµατα ή σχέδια από τα οποία 
να προκύπτουν σαφώς τα τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες των προσφερόµενων οχηµάτων. 
Ο Προµηθευτής αναλαµβάνει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συµπλήρωση, ενίσχυση ή και 
τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον τεχνικό έλεγχο οχηµάτων από αρµόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
Μεταφορών κατά την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήµατος. 
 
Θα ληφθούν θετικά υπόψη οι µικρότερες  λειτουργικές ενεργειακές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις  των 
εκποµπών CO2,NOx NMHC και εκποµπών αιωρούµενων σωµατιδίων.  
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 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Ρυµουλκό (τράκτορας) 4Χ4 
 

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
  ΤΡΑΚΤΟΡΑΣ     

1 Ωφέλιµο Φορτίο 100-120 5 

2 
Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα, Εκποµπή 
καυσαερίων 

100-120 
10 

3 Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 100-120 5 

4 Σύστηµα πέδησης 100-120 7 

5 Σύστηµα αναρτήσεων  100-120 8 

6 Καµπίνα οδήγησης 100-120 10 

7 Λοιπός και πρόσθετος εξοπλισµός  100-120 5 

8 Ελαφρώς µεταχειρισµένο όχηµα ή καινούριο 100-120 20 

  ΓΕΝΙΚΑ      

9 Εκπαίδευση προσωπικού 100-120 5,00 

10  Εγγύηση καλής λειτουργίας - αντισκωριακή 
προστασία  

100-120 10,00 

11 
Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- Τεχνική 
υποστήριξη- Χρόνος παράδοσης ζητούµενων 
ανταλλακτικών – Χρόνος ανταπόκρισης  
συνεργείου – Χρόνος αποκατάστασης 

100-120 10,00 

12 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

ΣΥΝΟΛΟ 100,00 
 
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
 

όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  
 

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 
Η  οικονοµική προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την ανηγµένη 
προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ = Ο.Π. 
   U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗ
ΣΗ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙ
Σ 

 Αντικείµενο προµήθειας  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

1. Σκοπός 
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

2. Γενικά  χαρακτηριστικά 
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

3. Ειδικά  χαρακτηριστικά 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

4. ΡΥΜΟΥΛΚΟ  (τράκτορας) 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

5. Σύστηµα µετάδοσης κίνησης                                                                                             
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

 Σύστηµα πέδησης  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

6. Άξονες –Αναρτήσεις   
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

7. Κινητήρας  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

8. Σύστηµα εκκίνησης και συσσωρευτές 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 

της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

9. Στάθµη θορύβου  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

10. Σύστηµα διεύθυνσης  

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 

της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

11. Καµπίνα οδήγησης 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη της
διακήρυξης 

ΝΑΙ   

12. Ηλεκτρικό σύστηµα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

13. ΟΡΓΑΝΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

14. Παρελκόµενα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

15. Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα και Ασφάλεια  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   
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Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗ
ΣΗ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙ
Σ 

16. Ποιότητα, Καταλληλότητα και Αξιοπιστία  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

17. Τεχνική Υποστήριξη και Κάλυψη 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

18. ∆είγµα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

19. Εκπαίδευση Προσωπικού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

20. Παράδοση Οχηµάτων 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

21. Συµπληρωµατικά Στοιχεία της Τεχνικής 
Προσφοράς 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην σχετική µελέτη 
της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

 
 

Οι απαντήσεις στο ανωτέρω φύλλο συµµόρφωση  να είναι κατά προτίµηση αναλυτικές και 
επεξηγηµατικές. 
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AT 4.   Σάρωθρο 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή έχει σκοπό να καθορίσει τις ελάχιστες απαιτήσεις  για την προµήθεια ενός 
αναρροφητικού σαρώθρου.   
 
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη απόκλισης 
θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή 
απόκλιση + 5% της αναφερόµενης τιµής. 
 
1. ΓΕΝΙΚΑ   
Το υπό προµήθεια αναρροφητικό σάρωθρο θα είναι τελείως καινούργιο, αµεταχείριστο, πρόσφατης κατασκευής 
αναγνωρισµένου κατασκευαστή και µε καλή φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και θα ανταποκρίνεται 
πλήρως στις απαιτήσεις και τις ιδιοµορφίες που παρουσιάζει η σάρωση των δηµοτικών οδών, καθώς επίσης και 
σηµείων µε ιδιαίτερη κυκλοφοριακή φόρτιση και µε βεβαρηµένη ποσότητα απορριµµάτων. Σαν πλήρες όχηµα 
θα αποτελείται από το βασικό µοντέλο και την σαρωτική διάταξη τα οποία όλα µαζί  θα αποτελούν ένα ενιαίο 
κατασκευαστικό σύνολο (compact).   
  
Θα διαθέτει κάδο απορριµµάτων γεωµετρικής χωρητικότητας τουλάχιστον  4,0m³ και ωφέλιµης χωρητικότητας 
τουλάχιστον 3,7m³. 
Το σάρωθρο απαραίτητα θα διαθέτει έξι (6) τροχούς (δύο εµπρόσθιους και τέσσερις οπίσθιους) για καλύτερη 
ευστάθεια και την ευρύτερη κατανοµή βάρους, κυρίως κατά την άνοδο στα πεζοδρόµια και την λειτουργία 
σάρωσης σε πλατείες.  
 Οπωσδήποτε η κατανοµή του βάρους (άφορτου µηχανήµατος ) θα είναι ίδια για τον εµπρόσθιο και τον οπίσθιο 
άξονα, µε µέγιστη απόκλιση ±10%.  
  
Οι διαστάσεις του, τα βάρη κατά άξονα και τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία πρέπει οπωσδήποτε να πληρούν 
τις ισχύουσες διατάξεις για έκδοση άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα για το οριζόµενο ελάχιστο ωφέλιµο 
εκµεταλλεύσιµο ειδικό φορτίο σε απορρίµµατα .  
Ιδιαίτερα θα πρέπει να προσεχθεί το επιτρεπόµενο βάρος στον οπίσθιο άξονα, όπου υπάρχει και η µεγαλύτερη 
καταπόνηση .    
 
Επί ποινή αποκλεισµού, η έγκριση τύπου του σαρώθρου είναι απολύτως υποχρεωτική, µε την παράδοση του 
οχήµατος (να προσκοµιστεί Υπεύθυνη δήλωση). Η κατασκευάστρια εταιρία θα διαθέτει για το υπό προµήθεια 
όχηµα, µε ποινή αποκλεισµού, σήµα CE για εναρµόνιση µε τους διεθνείς κανονισµούς.    
  
Θα δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στις µικρές διαστάσεις και την ευελιξία γενικότερα του οχήµατος.    
  
Εξωτερικά το όχηµα πρέπει να είναι βαµµένο µε ειδικά χρώµατα ανθεκτικά στον χρόνο και την διάβρωση . Το 
χρώµα του σαρώθρου  θα είναι αρίστης ποιότητας και θα υπάρχει επιγραφή µε την επωνυµία του ∆ήµου. Θα 
αξιολογηθεί  ιδιαίτερα η άριστη αισθητικά εµφάνιση του οχήµατος και η δυνατότητα οικολογικής βαφής του.   
  
 
 Το όχηµα κατά την παράδοση θα είναι εφοδιασµένο µε τα κατωτέρω παρελκόµενα και έντυπα:   
  
• Πλήρη εφεδρικό τροχό          
• Σειρά συνήθων εργαλείων.   
• Πυροσβεστήρα κατά Κ.Ο.Κ. που θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των αυτοκινήτων.   
• Πλήρες φαρµακείο προβλεπόµενο από τον Κ.Ο.Κ.   
• Τρίγωνο βλαβών προβλεπόµενο από τον Κ.Ο.Κ.   
• Τα απαραίτητα έντυπα για την συντήρηση, επισκευή και καλή λειτουργία τους πλήρους 
µηχανήµατος.   
  
Το χρώµα του σαρώθρου  θα είναι λευκό.  
  
Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται από ολική εγγύηση καλής λειτουργίας για όλα τα µηχανικά µέρη 
τουλάχιστον ενός (1) έτους χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων ή ωρών χρήσης και τουλάχιστον τρία (3) έτη 
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αντισκωριακή προστασία για το πλαίσιο, από την οριστική παραλαβή. Επίσης ο προµηθευτής θα πρέπει να 
εγγυηθεί γραπτώς για την κάλυψη του οχήµατος σε ανταλλακτικά πάσης φύσεως τουλάχιστον για δέκα (10) έτη 
από την υπογραφή της σύµβασης.   
  
Ως χρόνος παράδοσης ορίζονται οι εκατόν είκοσι (120) ηµέρες µετά την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης.   
  
Απαραίτητα για την καλύτερη αξιολόγηση, ο προσφέρων υποχρεούται, είτε να προσκοµίσει ενώπιον της 
Επιτροπής το προσφερόµενο µηχάνηµα, είτε να µεταφέρει τα µέλη της Επιτροπής σε άλλη περιοχή για επίδειξη 
και αξιολόγηση του προσφερόµενου σαρώθρου. Στην περίπτωση που το προσφερόµενο όχηµα δεν διαθέτει 
κάποιο προαιρετικό εξοπλισµό ή δεν καλύπτει κάποιο ζητούµενο τεχνικό χαρακτηριστικό και επίδοση, ο 
προσφέρων θα πρέπει ρητά να το δηλώσει προκειµένου να αξιολογηθεί η συµµόρφωση του προσφερόµενου 
οχήµατος µε τις ζητούµενες τεχνικές προδιαγραφές.   
  
Γενικά όλες οι απαιτήσεις είναι ουσιώδεις και απαράβατες, εκτός εάν ρητά αναφέρονται ως επιθυµητοί ή 
προαιρετικοί από την Υπηρεσία, όπου επιτρέπεται απόκλιση ±10% ή αν ζητείται διαφορετικά.   
   
Ο κινητήρας του σαρώθρου θα είναι  απαραίτητα, πετρελαιοκίνητος, turbo intercooler,  αντιρρυπαντικής 
τεχνολογίας, ώστε να ικανοποιούνται τα ισχύοντα όρια εκποµπής αερίων ρύπων της Ελληνικής και Κοινοτικής 
Νοµοθεσίας κατά την ηµεροµηνία έκδοσης της άδειας κυκλοφορίας των µηχανηµάτων. Η ισχύς του κινητήρα 
θα είναι τουλάχιστον 150Hp και η ροπή να διατηρείται σταθερή (στα 500Nm τουλάχιστον) στο µεγαλύτερο 
δυνατό εύρος στροφών.   
  
Σε περίπτωση που κατά το χρονικό διάστηµα που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία κατάθεσης των προσφορών 
µέχρι την ηµεροµηνία παραλαβής των οχηµάτων (έκδοση αδείας κ.λπ.), υπάρξει απαίτηση τροποποίησης των 
ορίων εκποµπών αερίων ρύπων, τότε ο ανάδοχος υποχρεούται να αντικαταστήσει τον κινητήρα σύµφωνα µε την 
νέα οδηγία, χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση. Ο κινητήρας θα είναι χαµηλής έντασης θορύβου και γενικά 
φιλικός προς το περιβάλλον, ώστε να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Ελληνικής και Κοινοτικής Νοµοθεσίας.   
  
Θα είναι χαµηλής κατανάλωσης καυσίµου µε δεξαµενή καυσίµου χωρητικότητας τουλάχιστον 120 λίτρων. 
Ακόµα, πρέπει να έχει σύστηµα απ' ευθείας έκχυσης, µε δυνατότητα εύκολης επισκευής και συντήρησης.   
  
Ο κινητήρας πρέπει να εξαερίζεται, να είναι προστατευµένος από το εξωτερικό περιβάλλον και όλα τα κύρια 
τµήµατά του να είναι εύκολα προσβάσιµα για επισκευή και συντήρηση, γεγονός που θα εκτιµηθεί.   
  
2. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ  
  
Το σύστηµα πέδησης θα είναι υδραυλικό υποβοηθούµενο, διπλού κυκλώµατος και θα επενεργεί σε όλους τους 
τροχούς. Θα διαθέτει στους εµπρόσθιους τροχούς δισκόφρενα. Σε περίπτωση βλάβης θα διαθέτει σύστηµα 
ασφαλείας που θα εξασφαλίζει την ακινητοποίηση του µηχανήµατος. Το σάρωθρο θα διαθέτει χειρόφρενο ικανό 
να ακινητοποιήσει το µηχάνηµα µε πλήρες φορτίο σε οδόστρωµα κλίσης τουλάχιστον 10%.    
   
3. ΑΝΑΡΤΗΣΗ - ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ – Υ∆ΡΑΥΛΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ – ΣΥΣΤΗΜΑ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  
   
Η ανάρτηση του σαρώθρου θα είναι ανεξάρτητη (εµπρός– πίσω) ισχυρή και ικανή να αντέχει τα φορτία που 
προδιαγράφονται από το κατασκευαστή. Επίσης θα είναι άνετη για το χειριστή και θα προσφέρει ασφάλεια, 
ειδικά κατά τη κίνηση σε ανισόπεδες επιφάνειες και κυρίως στις ανωφέρειες - κατωφέρειες του ∆ήµου, όπου 
υποχρεωτικά θα ανυψώνεται µέσα από την καµπίνα του χειριστή, για να προσπερνά τα ανισόπεδα σηµεία και να 
ανεβαίνει στα ψηλά πεζοδρόµια του ∆ήµου. Επίσης θα διατηρεί αυτόµατα σταθερό ύψος από το έδαφος, µε 
οποιοδήποτε φορτίο σε σηµεία εναλλαγής από ανωφέρεια σε κατωφέρεια.   
  
Το σάρωθρο θα κινείται µε ταχύτητα πορείας τουλάχιστον 50km/h, ώστε να µετακινείται γρήγορα από το ένα 
άκρο της πόλης στο άλλο και από/προς το αµαξοστάσιο και ταχύτητα εργασίας τουλάχιστον 15km/h.   
  
Το υδραυλικό σύστηµα θα δίνει κίνηση στο σύστηµα µετάδοσης πορείας και στα επιµέρους τµήµατα για τη 
λειτουργία του σαρώθρου. Το σύστηµα θα διαθέτει όλα τα ασφαλιστικά συστήµατα και βαλβίδες. 
 Το σάρωθρο θα µπορεί να κινείται ευχερώς και µε µεγάλη ευελιξία κινήσεων στους στενούς δρόµους της πόλης 
σε πεζόδροµους καθώς και σε πλατείες, γι’ αυτό θα διαθέτει υδραυλικό σύστηµα διεύθυνσης και κατάλληλο 
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εργονοµικό τιµόνι. 
 Θα υπάρχει δυνατότητα απεµπλοκής των οπίσθιων τροχών  για τη ρυµούλκηση του σαρώθρου σε περίπτωση 
βλάβης του κινητήρα (να αναφερθεί). Τα εξαρτήµατα όλων των συστηµάτων θα είναι ισχυρής κατασκευής και 
απόδοσης, εύφηµων κατασκευαστών, µε µεγάλη διάρκεια ζωής.   
   
4. ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ   
  
Η δεξαµενή απορριµµάτων απαραίτητα θα είναι στιβαρής κατασκευής από ανοξείδωτο χάλυβα γεωµετρικής 
χωρητικότητας τουλάχιστον 4m³ και ωφέλιµης χωρητικότητας τουλάχιστον 3,7m³ σύµφωνα µε το EN15429-1, 
ενισχυµένη όπου απαιτείται µε κατάλληλες νευρώσεις.   
  
Το ωφέλιµο φορτίο του σαρώθρου θα είναι τουλάχιστον 4500kg (αφαιρουµένων του επίσηµου απόβαρου, 
οδηγού 75Kg, καυσίµων και νερού). Ο κάδος σαρωµάτων απαραίτητα  θα είναι απολύτως στεγανός, µε 
συγκολληµένα τοιχώµατα, ενιαίος,  από ανοξείδωτο χάλυβα, πάχους τουλάχιστον 3mm. Εκατέρωθεν της 
δεξαµενής απορριµµάτων, σε κατάλληλο ύψος, θα υπάρχουν ανοιγόµενες θυρίδες ελέγχου του κάδου.  
  
 Η εκκένωση των σαρωµάτων, θα γίνεται υποχρεωτικά και αποκλειστικά στο πίσω µέρος  για καλύτερη 
ευστάθεια σε περίπτωση εκκένωσης σε οδόστρωµα µε κλίση, από ύψος τουλάχιστον 800mm από την επιφάνεια 
του εδάφους, µε κλίση του κάδου κατά το δυνατό µεγαλύτερη και όχι µικρότερη από 55° και θα ελέγχεται 
πλήρως από τον χειριστή.   
  
Για λόγους ασφαλείας κατά την εκφόρτωση το σάρωθρο  να διαθέτει ενσύρµατο ή ασύρµατο σύστηµα 
χειρισµού ανατροπής, ούτως ώστε ο χειριστής να δίνει τις εντολές εκφόρτωσης όντας στο οπίσθιο µέρος του 
σαρώθρου προκειµένου να επιβλέπει την ώρα που δίδει την εντολή εκτός της καµπίνας, προς αποφυγή 
ατυχηµάτων. Σε περίπτωση βλάβης θα πρέπει να υπάρχει και χειροκίνητο υδραυλικό σύστηµα ανατροπής.    
   
5. ΣΥΣΤΗΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΣΑΡΩΣΗΣ   
  
Η λειτουργία σάρωσης θα γίνεται µε αναρροφητικό σύστηµα. Στον διαγωνισµό δεν θα γίνουν αποδεκτά 
σάρωθρα µε αναβατόριο ή άλλη διάταξη µηχανικής µικτής σάρωσης .   
  
Το σύστηµα σάρωσης θα αποτελείται από τα εξής :   
5.1. ψήκτρες (βούρτσες)    
5.2. διάταξη κατάπτωσης σκόνης   
5.3. αναρροφητική διάταξη    
  
Το σάρωθρο θα φέρει  δύο πλευρικές ψήκτρες, διαµέτρου τουλάχιστον 900mm, στο εµπρόσθιο τµήµα του 
µηχανήµατος, καθώς και µια µετωπική εµπρόσθια  διαµέτρου τουλάχιστον 750mm.   
  
Θα διαθέτει σύστηµα υδραυλικής ανύψωσης των βουρτσών, από τη καµπίνα χειρισµού. Αντίστοιχα το σύστηµα 
της τρίτης µετωπικής ψήκτρας θα διαθέτει κίνηση µέσω βραχίονα, ο οποίος υποχρεωτικά θα παλινδροµείτε επι 
φορείου (όχι επί σταθερού άξονα) σε κατάλληλο πλαίσιο, το οποίο θα καταλαµβάνει όλο το εµπρόσθιο πλάτος 
του σαρώθρου. Επάνω σε αυτό το βραχίονα θα εφαρµόζεται η µετωπική ψήκτρα και θα πραγµατοποιεί τις 
κινήσεις δεξιά – αριστερά και ενδιάµεσα του σαρώθρου, αυξάνοντας µε αυτόν τον τρόπο το συνολικό πλάτος 
σάρωσης.  
  
Το συνολικό πλάτος σάρωσης µε την χρήση των δύο πλευρικών ψηκτρών θα είναι τουλάχιστον 2300mm, ενώ 
µε την προσθήκη της τρίτης ψήκτρας θα πρέπει να είναι όσο το δυνατό µεγαλύτερο και οπωσδήποτε όχι 
µικρότερο από 3200mm.    
  
Επίσης θα υπάρχει υποχρεωτικά εγκάρσια ταυτόχρονη µετατόπιση και των δύο πλευρικών ψηκτρών κατά 
500mm τουλάχιστον προς κάθε πλευρά, για µέγιστη ευελιξία και πλάτος σάρωσης, αλλά και για να δίνει τη 
δυνατότητα στο χειριστή να µην πλησιάζει πολύ κοντά στο πεζοδρόµιο, αν δεν είναι απαραίτητο.   
  
Οι τρεις ψήκτρες του προσφερόµενου οχήµατος θα είναι κατασκευασµένες µε ίνες από ατσαλόσυρµα, που θα 
κάνουν την σάρωση αποτελεσµατικότερη και τον χρόνο ζωής τους µεγαλύτερο, ενώ θα περιστρέφονται 
αδιαβάθµητα από 0 -160rpm τουλάχιστον. Για λόγους ασφαλείας οι πλευρικές ψήκτρες και το στόµιο 
αναρρόφησης θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να ανυψώνονται αυτόµατα κατά την οπισθοπορεία.  Οι 
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ψήκτρες  θα µπορούν να ρυθµιστούν ως προς την κλίση τους, µηχανικά ή υδραυλικά. Το σάρωθρο θα διαθέτει 
υδροπνευµατική  διάταξη για την  αυτόµατη ευθυγράµµιση του, ώστε να µην χρειάζεται συνεχής ρύθµιση της 
πίεσής των βουρτσών και του στοµίου αναρρόφησης στο έδαφος, για την αποφυγή πρόωρης φθοράς τους και 
αποτελεσµατικότερης σάρωσης.    
  
Η αναρροφητική διάταξη θα πρέπει να έχει τέτοια σχεδίαση και να είναι κατασκευασµένη µε ανθεκτικό υλικό 
ώστε να µη διαβρώνεται, να αντέχει στις καταπονήσεις από τις προσκρούσεις των σαρωµάτων, να εξασφαλίζει 
την µέγιστη αναρροφητική ισχύ µε την ελάχιστη δυνατή απαιτούµενη ισχύ κινητήρα και να είναι εύκολα 
προσβάσιµη για επισκευή, συντήρηση ή καθαρισµό αυτής. Για την αποτελεσµατικότερη σάρωση µεγάλων 
αντικειµένων η διατοµή του στοµίου αναρρόφησης να είναι τουλάχιστον 600mm και η διάµετρος του αγωγού 
200mm. Επίσης η παροχή της φτερωτής αναρρόφησης είναι επιθυµητό να µην είναι µικρότερη από 13.000m³/h 
µε δηµιουργούµενη υπό πίεση τουλάχιστον 1000mmH O .   
  
Απαραίτητα όλοι οι χειρισµοί του συστήµατος σάρωσης αυξοµείωσης ταχύτητας περιστροφής ψηκτρών, 
αυξοµείωση αναρροφητικής ισχύος, καταιονισµός ύδατος, µετατόπιση ψηκτρών πρέπει να γίνονται µε ακρίβεια 
και απόλυτο έλεγχο από τον θάλαµο οδήγησης.    
  
Για την καταστολή της σκόνης κατά το έργο της σάρωσης, το σάρωθρο θα διαθέτει  κατάλληλο σύστηµα 
ψεκασµού ύδατος. Το σύστηµα καταιονισµού του ύδατος θα αποτελείται επί ποινή αποκλεισµού  από 
δεξαµενή(ές) ύδατος κατασκευασµένη/νες από αντιδιαβρωτικό κράµα χάλυβα ή  ανοξείδωτο χάλυβα, 
χωρητικότητας  τουλάχιστον 500lt, τοποθετηµένες σε κατάλληλο σηµείο (αποκλειοµένης ενσωµατωµένης 
τοποθέτησης της µε τον κάδο απορριµµάτων) από κατάλληλη αντλία πίεσης, από τις απαραίτητες σωληνώσεις 
και τα ειδικά ακροφύσια ύδατος τα οποία θα είναι κατάλληλα κατανεµηµένα σε καίρια σηµεία του σαρωτικού 
συστήµατος (βούρτσες και κεντρικό στόµιο αναρρόφησης). Το σύστηµα τροφοδοσίας νερού θα είναι 
εφοδιασµένο µε φίλτρο καθαρισµού µεγάλης αντοχής.    
  
Το σάρωθρο επίσης θα φέρει εύκαµπτο σωλήνα αναρρόφησης όπου θα προσφέρει την δυνατότητα 
αναρρόφησης-αποκοµιδής απορριµµάτων από απόσταση (κάτω από οχήµατα, φρεάτια, παρτέρια κ.τ.λ.), θα 
είναι κατασκευασµένος από ανθεκτικό υλικό  τοποθετηµένος  στην οροφή µε περιστρεφόµενο  βραχίονα για να 
είναι εφικτή η χρήση του πάνω από σταθερά εµπόδια στις παρειές της οδού και µε δυνατότητα εύκολης 
ανάπτυξης και επαναφοράς του στην αρχική του θέση.  Οι βασικές διαστάσεις του αγωγού θα είναι, 
τουλάχιστον 5m µήκος και 200mm η διάµετρος του.   
   
6.  ΘΑΛΑΜΟΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ   
  
Ο θάλαµος οδήγησης του µηχανήµατος θα είναι κατασκευασµένος, αποκλειστικά από χάλυβα, για µεγαλύτερη 
αντοχή σε χτυπήµατα, εργονοµικά σχεδιασµένος, ώστε να προσφέρει στον χειριστή µία ασφαλή και άνετη 
οδήγηση. Οι υαλοπίνακες πρέπει να είναι µεγάλων διαστάσεων ώστε να παρέχεται η µέγιστη δυνατή ορατότητα. 
Θα διαθέτει τουλάχιστον δύο θέσεις µε ανάρτηση ρυθµιζόµενες, τιµόνι µε υδραυλική υποβοήθηση, αλεξήλια 
ρυθµιζόµενης θέσης, δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα και γενικά κάθε εξάρτηµα ενός θαλάµου 
οδήγησης συγχρόνου θαλάµου οδήγησης. Επίσης  θα φέρει υποχρεωτικά σύστηµα A/C της καµπίνας µε 
δυνατότητα εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινόµενου φρέσκου αέρα.    
  
Ο θάλαµος θα είναι κατάλληλος σχεδιασµένος ώστε να αποκλείει την είσοδο σκόνης, ύδατος αλλά και 
κατάλληλος ηχοµονωµένος ώστε να προσφέρει ανεκτές συνθήκες στον χειριστή. Η καµπίνα θα προσφέρει 
άνεση,  εργονοµία, ορατότητα, ασφάλεια στο χειριστή, ενώ θα διαθέτει ηλεκτρονικό σύστηµα αναλυτικού 
ελέγχου λειτουργιών και βλαβών του σαρώθρου (can-bus) µε ενδείξεις κωδικών στην καµπίνα, τόσο ο 
χειριστής, όσο και οι τεχνικοί ενηµερώνονται πλήρως, για τις λειτουργίες και παραµέτρους, θα έχει εργονοµικά 
τοποθετηµένα εντός του θαλάµου το σύνολο των αναγκαίων  οργάνων, που θα δίνουν στον χειριστή αφενός τον 
απόλυτο και ακριβή έλεγχο χειρισµών, τόσο της κίνησης του µηχανήµατος, όσο και του συστήµατος σάρωσης.    
   
7 .ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ    
  
Το όχηµα θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού (πορείας και εργασίας, αποκλειστικά τύπου LED) 
ο οποίος θα είναι κατάλληλος και για νυκτερινή εργασία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ., την κείµενη 
Ελληνική και Ευρωπαϊκή νοµοθεσία. Το σάρωθρο θα είναι εφοδιασµένο µε ικανό αριθµό περιστρεφόµενων 
φάρων (τουλάχιστον 2) τοποθετηµένων σε κατάλληλα σηµεία, τριγώνου βραδυπορίας στο πίσω τµήµα του, 
βοµβητή οπισθοπορείας και οποιασδήποτε άλλης σήµανσης εξοπλισµού επιβάλλεται από την νοµοθεσία για την 
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κίνηση ή εκτέλεση σαρωτικού έργου στην Ελληνική επικράτεια.   
  
8. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
   
Ο προσφέρων πρέπει να καταθέσει κατά περίπτωση και τα παρακάτω στοιχεία :   
 
1. Πλήρη στοιχεία του εργοστασίου κατασκευής.   
2. Πίνακα των απαραίτητων ανταλλακτικών και προγράµµατος συντήρησης, διετούς λειτουργίας.   
3. ∆ήλωση του οίκου κατασκευής για την προµήθεια ανταλλακτικών, τουλάχιστον για δέκα (10) χρόνια και 
σε διάστηµα δέκα (10) ηµερών από τη ζήτησή τους .   
4. Βεβαίωση παροχής ολικής εγγύησης καλής λειτουργίας για τουλάχιστον ενός (1) έτους.   
5. Κατάλογο πωλήσεων οµοιών µε το προσφερόµενο,  σάρωθρο στην Ελλάδα µε το έτος παράδοσης, χρόνο 
παράδοσης και φορέα (τουλάχιστον ένα ίδιο µε το προσφερόµενο την τελευταία τριετία, να κατατεθεί αντίγραφο 
(απλή φωτοτυπία) της  σύµβασης ή το πρωτόκολλο παραλαβής).    
6. Υπεύθυνη δήλωση για την υποχρέωση εκπαίδευσης του τεχνικού προσωπικού του ∆ήµου στον χειρισµό 
και την συντήρηση του µηχανήµατος καθώς και παροχή βεβαίωσης εκπαίδευσης του χειριστή που θα ορίσει η 
Υπηρεσία.   
7. Υπεύθυνη δήλωση του προµηθευτή όπου θα αναφέρεται το χρονικό διάστηµα για το οποίο δεσµεύεται 
και αναλαµβάνει την προµήθεια των ανταλλακτικών.    
8. Για να εξασφαλίζεται ο ∆ήµος για την τεχνική  υποστήριξη, ο προµηθευτής  πρέπει  να διαθέτει 
αποδεδειγµένα εξειδικευµένο προσωπικό συντήρησης – επισκευών, όπως και δικό του συνεργείο επισκευής του 
προσφερόµενου εξοπλισµού, πράγµα που θα αποδεικνύεται µε σχετικά έγγραφα (σχετική άδεια, νόµιµο 
ανταλλακτικό κ.λπ.).     
9. Ο συµµετέχων θα πρέπει να υποβάλλει αντίγραφα, επίσηµα δηµοσιευµένων ισολογισµών, όπου δεν θα 
παρουσιάζονται ζηµίες για τα τρία προηγούµενα έτη, από τη διενέργεια του διαγωνισµού.   
10. Κατάσταση προσωπικού από την οποία να προκύπτει/αιτιολογείται η επάρκεια ύπαρξης τεχνικού και 
επιστηµονικού προσωπικού (τουλάχιστον δύο (2) Τεχνίτες και δύο (2) µηχανολόγους).  
11. Πιστοποιητικό της σειράς  ISO 9001 & 14001 ή ισοδύναµα  του κατασκευαστή.  
12. Πιστοποιητικά της σειράς ISO 9001, 14001 & OSHAS 18001 του προµηθευτή.           
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
Αναρροφητικού Σαρώθρου 

 

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 

1 Ποιότητα υλικών κατασκευής βασικών µερών σαρώθρου  100 - 120 6,00 
2 Ωφέλιµο φορτίο 100 - 120 6,00 

3 
Ευελιξία µηχανήµατος, ίσο κατανοµή βάρους, εµπρόσθιο/οπίσθιο 
άξονα (πλάτος, µήκος, ύψος, µεταξόνιο, κύκλος στροφής, διπλοί 
οπίσθιοι τροχοί κλπ) 

100 - 120 7,00 

4 
Κινητήρας (λόγος ισχύος κινητήρα/µικτού βάρους, ροπή εύρος ροπής 
στο µεγαλύτερο και χαµηλότερο φάσµα) 

100 - 120 3,00 

5 Κατανάλωση καυσίµου ΕΝ 15429-2 µικτός κύκλος  3,00 

6 
Ωφέλιµη (όχι γεωµετρική) Χωρητικότητα δεξαµενής απορριµµάτων 
ΕΝ 15429-1 

100 - 120 5,00 

7 Ταχύτητα πορείας 100 – 120 4,00 

8 

Χαλύβδινη κατασκευή -Εργονοµία – λειτουργικότητα θαλάµου 
οδήγησης (διπλοί εξωτερικοί θερµαινόµενοι καθρέπτες, εργονοµικά 
καθίσµατα, κάθισµα χειριστή,  µε ανάρτηση µόνωση, σύστηµα 
φιλτραρίσµατος σκόνης, όργανα ελέγχου και χειρισµού- Can bus 
τελευταίας τεχνολογίας) 

100 - 120 2,00 

9 
Σύστηµα πέδησης – υδροπνευµατικές εµπρόσθιες αναρτήσεις– 
σύστηµα διεύθυνσης -- υδραυλική υποβοήθηση 

100 - 120 6,00 

10 
Υδραυλικό σύστηµα (αντλίες, κινητήρες, δοχείο υδραυλικού λαδιού, 
ψύξη, κλπ.) 

100 - 120 2,00 

11 
Αποτελεσµατικότητα σάρωσης (πλάτος σάρωσης, διάταξη ψηκτρών, 
στροφές και ρυθµίσεις βουρτσών- ταυτόχρονη µετατόπιση βουρτσών 
δεξιά αριστερά τουλάχιστον 500mm- ∆ιάταξη κατιονισµού ύδατος 

100 - 120 11,00 

12 
Αναρροφητικό στόµιο, αγωγός αναρρόφησης (διάµετρος, αντοχή στη 
διάβρωση), Φίλτρα (διάταξη φίλτρων αναρρόφησης, διαχείριση 
αναρροφούµενης σκόνης και εκτόνωση αέρα) 

100 - 120 5,00 

13 
Ανεµιστήρας αναρρόφησης (παροχή, υποπίεση στο στόµιο 
αναρρόφησης, ισχύς, κλπ.) 

100 - 120 5,00 

14 
Σύστηµα εξωτερικού αναρροφητικού αγωγού τοποθετηµένος στην 
οροφή του κάδου απορριµµάτων για κυκλική περιστροφή (µήκος, 
διάµετρος) 

100 - 120 3,00 

15 ∆εξαµενή νερού (χωρητικότητα- ποιότητα υλικού) 100 - 120 4,00 

16 
Συστήµατα ασφάλειας και προστασίας (φωτισµός στα σηµεία 
εργασίας, µόνωση καµπίνας έναντι θορύβου, σκόνης, ορατότητα) 

100 - 120 3,00 

17 Χρόνος παράδοσης µηχανηµάτων 100 - 120 4,00 
18 Χρόνος Εγγύησης καλής λειτουργίας 100 - 120 5,00 
19 Εκπαίδευση προσωπικού 100 - 120 3,00 
20 Κάλυψη και χρόνος παράδοσης ανταλλακτικών 100 - 120 5,00 

21 

Τεχνική υποστήριξη – διαθεσιµότητα κινητών συνεργείων – χρόνος 
ανταπόκρισης συνεργείου- τεχνικό προσωπικό τουλάχιστον δύο 
τεχνικούς –επιστηµονικό προσωπικό τουλάχιστον δύο µηχ/γους 
µηχανικούς 

100 - 120 8,00 

 
 
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 



 
 

31

Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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AT 5.   Τρίκυκλο όχηµα 
 
1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
  

Η παρούσα τεχνική περιγραφή έχει σκοπό να καλύψει τις βασικές απαιτήσεις του ∆ηµοτικού 
Κοιµητηρίου του ∆ήµου Ηρακλείου Αττικής για την προµήθεια από το εµπόριο ενός (1)  καινούριου 
τρίκυκλου οχήµατος µε ανοικτή καρότσα. 

 
2.  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
   2.1  Γενική  περιγραφή   
          Το  προσφερόµενο  όχηµα  θα  είναι καινούριο µε ανοικτή καρότσα. 
 
  2.2 Τεχνικά – Λειτουργικά – Φυσικά χαρακτηριστικά  

• Κινητήρας 
Βενζινοκινητήρας, δίχρονος,  αερόψυκτος, κυβισµού 50 κυβικών εκατοστών περίπου. 

• ∆ιαστάσεις – Βάρη 
Το µήκος του οχήµατος να είναι µικρότερο από 2,80 µέτρα και το πλάτος του µικρότερο από 1,30 
µέτρα.  
Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµων να είναι 35 λίτρα τουλάχιστον. 
Ο χώρος φόρτωσης  να είναι τουλάχιστον 1,10 Χ 1,10 µέτρα  
Ωφέλιµο φορτίο τουλάχιστον 200 kg 

• Χρώµα   
Το χρώµα του αυτοκινήτου θα είναι λευκό και θα φέρει χαρακτηριστικά του ∆ήµου Ηρακλείου 
Αττικής.    

• Τροχοί – Ελαστικά 
Οι  τροχοί (σώτρα) να είναι κατασκευασµένοι από χαλυβα. Τα ελαστικά να είναι κατασκευής το πολύ 
ενός (1) εξαµήνου πριν από την παράδοση του οχήµατος.  

• Ηλεκτρικό  σύστηµα   
            Το όχηµα να φέρει όλα τα φώτα που προβλέπονται από τον Κ.Ο.Κ.                 

• Όργανα ελέγχου και παρελκόµενα οδήγησης       
Το όχηµα να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα απαραίτητα όργανα και δείκτες παρακολούθησης της 
λειτουργίας του κινητήρα: 
o Ταχύµετρο. 
o Χιλιοµετρητή για συνολικά και τµηµατικά χιλιόµετρα 
o ∆είκτη ποσότητας καυσίµου. 
o Όργανο ένδειξης θερµοκρασίας ψυκτικού υγρού κινητήρα.         
o Ενδεικτική λυχνία ελλιπούς φόρτισης του συσσωρευτή. 
o Ενδεικτική λυχνία χαµηλής πίεσης λαδιού. 
o Ενδεικτικές λυχνίες φώτων πορείας, προβολέων, φώτων οµίχλης και φώτων   αλλαγής 

κατεύθυνσης 
o Ένα (1) αλεξήλιο 
o Κάτοπτρα (δύο εξωτερικά και ένα εσωτερικό) 
o Έναν  (1) υαλοκαθαριστήρα εµπρός. 
  

 
3.  ΛΟΙΠΑ  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
     Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω : 

o Ένα (1) αρθρωτό τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης). 
o Εργαλεία 
o Ένα (1) πυροσβεστήρα µε καθαρό βάρος ένα (1) κιλό σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις που 

καλύπτει το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ-3 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN). 
o Ένα (1) φαρµακείο.       

 
 
4.  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
• Αυτή να αναφέρεται στην οµαλή και ανεµπόδιστη λειτουργία του οχήµατος (µηχανικά µέρη) για 
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τουλάχιστον δύο (2) έτη, χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων. Η εγγύηση βαφής για τουλάχιστον τρία (3) έτη 
και  η εγγύηση αντισκωριακής προστασίας να είναι διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών. 

• Στη διάρκεια της εγγύησης ο προµηθευτής να αναλαµβάνει χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση την 
αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη ή φθορά που δεν προέρχεται από 
λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από αντικανονική συντήρηση. Σε περίπτωση ολικής ή µη 
επισκευάσιµης βλάβης µη προερχόµενης από κακή χρήση ή λόγω ατυχήµατος, το όχηµα να 
αντικαθίσταται εξ ολοκλήρου. 

• Πρέπει να υπάρχει εγγύηση για την υποστήριξη του οχήµατος σε ανταλλακτικά για τουλάχιστον µία 
δεκαετία. Οι απαιτήσεις της Υπηρεσίας σε βασικά ανταλλακτικά θα ικανοποιούνται άµεσα. 

• Επιθυµητή είναι η ανάληψη από πλευράς προµηθευτή της οικονοµικής επιβάρυνσης των Α΄ και Β΄ 
Service του οχήµατος στα κεντρικά και εξουσιοδοτηµένα συνεργεία του. 

• Ο προµηθευτής οφείλει να υποβάλλει κατάσταση των εξουσιοδοτηµένων συνεργείων σε όλη τη Χώρα. 
• Η παράδοση του οχήµατος θα γίνει µε δαπάνες του προµηθευτή στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας µας, 

µε κρατικές πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας ΚΗΟ. 
• Ο χρόνος παράδοσης να είναι το πολύ 120 ηµερολογιακές ηµέρες από υπογραφής της σχετικής 

σύµβασης.  
 
 
5.  ΕΛΕΓΧΟΙ  ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

5.1 Μακροσκοπικός έλεγχος 
Το όχηµα θα επιθεωρείται για την επιµεληµένη κατασκευή, τον εξοπλισµό, τα παρελκόµενα και γενικά την 
συµφωνία µε τους όρους της προσφοράς και της αντίστοιχης σύµβασης. 
5.2 Τest-Drive 
Το όχηµα θα είναι δυνατό να επιδειχθεί και να οδηγηθεί πριν την υπογραφή της σχετικής σύµβασης από 
άτοµο της Υπηρεσίας. 

             
 
6.  ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΑ 

Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται µε σειρά τεχνικών εγχειριδίων χειρισµού, συντήρησης και 
µικροεπισκευών στην Ελληνική γλώσσα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 

 Τρίκυκλο όχηµα 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
 ΠΛΑΙΣΙΟ     
1 Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα 100-120 20,00 

2 Χώρος φόρτωσης  100-120 20,00 

3 Πρόσθετος εξοπλισµός  100-120 35,00 

 ΓΕΝΙΚΑ      
4 Εγγύηση καλής λειτουργίας - αντισκωριακή προστασία  100-120 10,00 

5 

Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- Τεχνική υποστήριξη- 
Χρόνος παράδοσης ζητούµενων ανταλλακτικών – 
Χρόνος ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος 
αποκατάστασης 

100-120 10,00 

6 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

 
 ΣΥΝΟΛΟ 100,00 

 
 
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 

Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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AT 6.   Επιβατηγό όχηµα 
 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 
 
1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
  

Η παρούσα τεχνική περιγραφή έχει σκοπό να καλύψει τις βασικές απαιτήσεις της Υπηρεσίας για την 
προµήθεια από το εµπόριο δύο (2)  καινούριων επιβατικών αυτοκινήτων πόλης, για τις ανάγκες µετακίνησης 
του προσωπικού του ∆ήµου Ηρακλείου Αττικής. 

 
2.  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
   2.1  Γενική  περιγραφή   
          Το  προσφερόµενο  όχηµα  θα  είναι καινούριο, κλειστού ενιαίου αµαξώµατος, πεντάπορτο (5) και 
κατάλληλων διαστάσεων για άνετη µεταφορά πέντε (5) ατόµων (συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού)  
 
  2.2 Τεχνικά – Λειτουργικά – Φυσικά χαρακτηριστικά  
      2.2.1  Κινητήρας 

2.2.1.1 Βεζνινοκινητήρας, τετράχρονος, υδρόψυκτος, κυβισµού 1000 κυβικών εκατοστών 
περίπου . 

2.2.1.2 Η  µέγιστη ισχύς του κινητήρα να είναι τουλάχιστον 60 PS και η ροπή µε όσο το 
δυνατόν πιο οµοιόµορφο διάγραµµα ροπής (µέγιστη τουλάχιστον 90 Ntm), έτσι ώστε 
να εξασφαλίζεται υψηλή ροπή από τις χαµηλές στροφές. 

2.2.1.3 Οι  εκποµπές ρύπων θα πρέπει να ικανοποιούν την ισχύουσα Ελληνική  και  Κοινοτική  
νοµοθεσία (Euro V). 

 
      2.2.2  Σύστηµα µετάδοσης της Κίνησης 

2.2.2.1  Κιβώτιο  ταχυτήτων 
Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι χειροκίνητο τουλάχιστον πέντε (5) σχέσεων εµπροσθοπορείας και 
µίας (1) οπισθοπορείας. Επιθυµητή είναι η ύπαρξη ένδειξης αλλαγής ταχυτήτων προκειµένου η 
οδήγηση να γίνεται οικονοµικότερη. 
 

                 2.2.2.2  ∆ιαφορικό 
Το  βήµα του διαφορικού να είναι κατάλληλο για να µπορεί το όχηµα µε πλήρες φορτίο, να 
επιτυγχάνει τις επιταχύνσεις, που είναι απαραίτητες για το σκοπό που πρόκειται να εξυπηρετήσει. 
Η τελική ταχύτητα του οχήµατος να είναι µεγαλύτερη από 140 km/h και η επιτάχυνση του το 
πολύ 16 δευτερόλεπτα για ανάπτυξη 100 km/h από την µηδενική ταχύτητα. 

 
      2.2.3  Σύστηµα διεύθυνσης 
                Το τιµόνι να είναι στο αριστερό µέρος, ρυθµιζόµενο καθ’ ύψος και κατά µήκος. Θα υπάρχει 

σύστηµα  ηλεκτρονικού ελέγχου ευστάθειας. 
 

2.2.4 Σύστηµα ανάρτησης 
Να φέρει ανεξάρτητη ανάρτηση µε γόνατα τύπου Mac Pherson εµπρός και ανάρτηση πολλαπλών 

συνδέσµων µε αντιστρεπτική δοκό πίσω και ελικοειδή ελατήρια ώστε να εξασφαλίζεται η ασφαλής 
(ευσταθής) κίνηση του οχήµατος και η άνεση των επιβαινόντων 

 
2.2.5 Σύστηµα πέδησης 
• Να είναι ανεξάρτητο, µε σύστηµα ABS και σύστηµα υποβοήθησης πέδησης. Επιπλέον να υπάρχει 

χειροπέδη µηχανικού ή ηλεκτρικού τύπου, που εφαρµόζει στους πίσω τροχούς. Η πέδηση να γίνεται 
εµπρός µε αεριζόµενους δίσκους και πίσω µε κανονικούς δίσκους. Επίσης θα υπάρχει η δυνατότητα 
εκκίνησης σε κλίση (HAC). 

 
   

2.2.6 Τροχοί – Ελαστικά 
Οι  τροχοί (σώτρα) να είναι κατασκευασµένοι από ατσάλι ή αλουµίνιο (επιθυµητό). Τα ελαστικά 

να είναι ακτινωτού τύπου (RADIAL) κατασκευής το πολύ ενός (1) εξαµήνου πριν από την παράδοση του 
οχήµατος, χωρίς αεροθαλάµους (TUBELESS). Να υπάρχει εφεδρικός τροχός κανονικός και όχι ρεζέρβα 
ανάγκης. 
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      2.2.7   Ηλεκτρικό  σύστηµα   
                2.2.7.1  Εσωτερικός φωτισµός 
                Στο θάλαµο των επιβατών να υπάρχει ένα φωτιστικό,  που να ανάβει και σε περίπτωση που δεν έχει 
ασφαλίσει µία από τις πόρτες του οχήµατος. Επιθυµητό είναι σε κατάλληλη θέση να υπάρχει ρευµατοδότης 
για τη σύνδεση φορητής λυχνίας επίσκεψης (µπαλαντέζα). 

2.2.7.2 Εξωτερικός φωτισµός 
Το όχηµα να φέρει όλα τα φώτα που προβλέπονται από τον Κ.Ο.Κ. Επιπλέον να φέρει εµπρός και πίσω φώτα 
οµίχλης, φώτα οπισθοπορείας που να λειτουργούν αυτόµατα κατά την τοποθέτηση της όπισθεν και τρίτο φως 
πέδησης. Επιθυµητό είναι τα πίσω φώτα και τα φώτα ηµέρας να είναι τύπου led. Επιθυµητή επίσης είναι τόσο 
η ύπαρξη αισθητήρας αυτόµατων φώτων όσο και η ύπαρξη στατικών φώτων στροφής. 
                2.2.7.3  Συσσωρευτής 
                Να φέρει συσσωρευτή 12 Volts, χωρητικότητας τουλάχιστον 40 Ah, τοποθετηµένο σε κατάλληλη 
και ασφαλή υποδοχή. Να έχει αντιπαρασιτική διάταξη µε γειωµένο τον αρνητικό πόλο. 
 
 
      2.2.8  Όργανα ελέγχου και παρελκόµενα οδήγησης       
               Το όχηµα να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα απαραίτητα όργανα και δείκτες παρακολούθησης της 
λειτουργίας του κινητήρα και γενικά της πορείας του οχήµατος, ως εξής: 

2.2.8.1  Ταχύµετρο. 
2.2.8.2  Στροφόµετρο. 
2.2.8.3  Χιλιοµετρητή για συνολικά και τµηµατικά χιλιόµετρα 
2.2.8.4  ∆είκτη ποσότητας καυσίµου. 
2.2.8.5  Όργανο ένδειξης θερµοκρασίας ψυκτικού υγρού κινητήρα.         
2.2.8.6  Ενδεικτική λυχνία ελλιπούς φόρτισης του συσσωρευτή. 
2.2.8.7  Ενδεικτική λυχνία χαµηλής πίεσης λαδιού. 
2.2.8.8  Ενδεικτική λυχνία ελέγχου καλής λειτουργίας του ΑΒS 
2.2.8.9  Ενδεικτική λυχνία ελέγχου χειρόφρενου-φρένων 
2.2.8.10  Ενδεικτικές λυχνίες φώτων πορείας, προβολέων, φώτων οµίχλης και φώτων   αλλαγής 

κατεύθυνσης 
2.2.8.11  Ενδεικτική λυχνία κατειληµµένου καθίσµατος συνοδηγού για ενεργοποίηση ή όχι του 

αερόσακου συνοδηγού. 
2.2.8.12 Ενδεικτική λυχνία προειδοποίησης όταν ο οδηγός δε φορά τη ζώνη ασφαλείας 
2.2.8.13  Οθόνη πολλαπλών ενδείξεων µε µια σειρά από χρήσιµες πληροφορίες όπως ώρα, 

κατανάλωση εξωτερική θερµοκρασία, αυτονοµία, απόσταση ταξιδίου κτλ. (trip computer) 
2.2.8.14  Θα υπάρχει επίσης cruise control. 
2.2.8.15  ∆ύο (2) αλεξήλια 
2.2.8.16  Κάτοπτρα (δύο εξωτερικά ηλεκτρικά ρυθµιζόµενα και θερµαινόµενα µε φλας και ένα 

εσωτερικό) 
2.2.8.17  ∆ύο (2) υαλοκαθαριστήρες τριών (3) ταχυτήτων εµπρός. 
2.2.8.18  Σύστηµα πλύσεως εµπρός αλεξηνέµου µε νερό. 
2.2.8.19  Αντίσταση αποθάµπωσης πίσω παραθύρου 
2.2.8.20  Τέσσερα (4) ηλεκτρικά παράθυρα  
2.2.8.21  Ραδιο-CD/MP3  µε 4 τουλάχιστον ηχεία και ενσωµατωµένη θύρα υποδοχής αλλών 

ηχητικών συστηµάτων  
2.2.8.22  Bluetooth για χρήση κινητού τηλεφώνου 
2.2.8.23  Σύστηµα πλοήγησης GPS µε Ελληνικό Χάρτη επιθηµητό 

 
      2.2.9  Αµάξωµα-Λοιπά χαρακτηριστικά 

2.2.9.1 Το  αµάξωµα να είναι ισχυρής κατασκευής, να έχει καλή µόνωση έναντι του ήχου και της 
θερµότητας και ανθεκτική επένδυση που να επιδέχεται καθαρισµό. Το δάπεδο να έχει 
προστατευτικό τάπητα και επιπλέον του τάπητα να υπάρχουν προστατευτικά πατάκια από 
ισχυρό υλικό για όλες τις θέσεις, τα οποία να είναι κινητά για να πλένονται. 

2.2.9.2 Ρυθµιζόµενο κάθισµα οδηγού καθ΄ ύψος µε οσφυική υποστήριξη 
2.2.9.3 Στα καθίσµατα (εµπρός και πίσω) να έχει προσαρµοσµένα πέντε (5) ρυθµιζόµενα 

υποστηρίγµατα κεφαλής, σύµφωνα µε τις διατάξεις των κανονισµών ασφαλείας. 
2.2.9.4 Το όχηµα να έχει αυτόµατες τέσσερεις ζώνες ασφάλειας τριών σηµείων και µία δύο 

σηµείων, οι δύο εµπρόσθιες ρυθµιζόµενες καθ’ ύψος. Οι δύο εµπρός ζώνες ασφάλειας να 
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διαθέτουν πυροτεχνικούς προεταντήρες. 
2.2.9.5 Η πρόσβαση της δεξαµενής καυσίµου να ασφαλίζει. 
2.2.9.6 Να φέρει εργοστασιακή συσκευή αυτόµατου κλιµατισµού, έτσι ώστε να ρυθµίζεται 

αυτόµατα τόσο η θερµοκρασία όσο και η εισαγωγή αέρα µε δυνατότητα ανακύκλωσης και 
φίλτρο καµπίνας. 

2.2.9.7 Επιθυµητό είναι να φέρει υποβραχιόνιο στην κεντρική κονσόλα µε ντουλαπάκι και θήκες 
για µικροαντικείµενα. 

2.2.9.8 Να είναι εφοδιασµένο µε σύστηµα immobilizer, σύστηµα κεντρικού κλειδώµατος και 
αντικλεπτικού. Με το  τηλεχειρηστήριο θα υπάρχει και η δυνατότητα ανοίγµατος της 
πόρτας του πορτ-µπαγκάζ. 

2.2.9.9 Να φέρει αερόσακο οδηγού-συνοδηγού, δύο πλευρικούς αερόσακους  οδηγού-συνοδηγού 
και δύο αερόσακους τύπου οροφής ή κουρτίνας  

2.2.9.10 Να φέρει στο µπροστινό και πίσω τµήµα άγκιστρο για την ασφαλή και χωρίς φθορά, 
ρυµούλκηση σε περίπτωση ακινητοποίησης του. 

 
2.2.10 ∆ιαστάσεις – Βάρη 

2.2.10.1 Το µήκος του οχήµατος να είναι µικρότερο από 4,00 µέτρα.  
2.2.10.2 Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµων να είναι 35 λίτρα τουλάχιστον. 
2.2.10.3 Ο χώρος αποσκευών να είναι τουλάχιστον 230lt µε τα καθίσµατα σε όρθια θέση.  

      2.2.11 Χρώµα  Το χρώµα του αυτοκινήτου θα είναι λευκό και θα φέρει χαρακτηριστικά του ∆ήµου 
Ηρακλείου Αττικής.    
 
 
3.  ΛΟΙΠΑ  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
     Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω : 

3.1 Ένα (1) αρθρωτό τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης). 
3.2 Ένα (1) ζεύγος αντιολισθητικές αλυσίδες. 
3.3 Ένα (1) πυροσβεστήρα µε καθαρό βάρος ένα (1) κιλό σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις που 

καλύπτει το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ-3 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN). 
3.4 Ένα (1) φαρµακείο.       

 
4.  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

4.1 Αυτή να αναφέρεται στην οµαλή και ανεµπόδιστη λειτουργία του οχήµατος (µηχανικά µέρη) για 
τουλάχιστον πέντε (5) έτη, χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων. Η εγγύηση βαφής για τουλάχιστον τρία 
(3) έτη και  η εγγύηση αντισκωριακής προστασίας να είναι διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών. 
Στη διάρκεια της εγγύησης ο προµηθευτής να αναλαµβάνει χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση την 
αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη ή φθορά που δεν προέρχεται 
από λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από αντικανονική συντήρηση. Σε περίπτωση ολικής ή µη 
επισκευάσιµης βλάβης µη προερχόµενης από κακή χρήση ή λόγω ατυχήµατος, το όχηµα να 
αντικαθίσταται εξ ολοκλήρου. 
Πρέπει να υπάρχει εγγύηση για την υποστήριξη του οχήµατος σε ανταλλακτικά για τουλάχιστον µία 
δεκαετία. Οι απαιτήσεις της Υπηρεσίας σε βασικά ανταλλακτικά θα ικανοποιούνται άµεσα. 

4.2 Επιθυµητή είναι η ανάληψη από πλευράς προµηθευτή της οικονοµικής επιβάρυνσης των Α΄ και Β΄ 
Service του οχήµατος στα κεντρικά και εξουσιοδοτηµένα συνεργεία του. 

4.3 Ο προµηθευτής οφείλει να υποβάλλει κατάσταση των εξουσιοδοτηµένων συνεργείων σε όλη τη 
Χώρα. 

4.4 Η παράδοση του οχήµατος θα γίνει µε δαπάνες του προµηθευτή στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας 
µας, µε κρατικές πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας ΚΗΟ. 

4.5 Ο χρόνος παράδοσης να είναι το πολύ 120 ηµερολογιακές ηµέρες από υπογραφής της σχετικής 
σύµβασης.  

 
5.  ΕΛΕΓΧΟΙ  ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

5.3 Μακροσκοπικός έλεγχος 
Το όχηµα θα επιθεωρείται για την επιµεληµένη κατασκευή, τον εξοπλισµό, τα παρελκόµενα και γενικά την 
συµφωνία µε τους όρους της προσφοράς και της αντίστοιχης σύµβασης. 
5.4 Τest-Drive 
Το όχηµα θα είναι δυνατό να επιδειχθεί και να οδηγηθεί πριν την υπογραφή της σχετικής σύµβασης από 
άτοµο της Υπηρεσίας. 
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6.  ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΑ 

Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται µε σειρά τεχνικών εγχειριδίων χειρισµού, συντήρησης και 
µικροεπισκευών στην Ελληνική γλώσσα.  

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 Επιβατηγό όχηµα 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
 ΠΛΑΙΣΙΟ     
1 Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα, Εκποµπή καυσαερίων 100-120 10,00 

2 Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 100-120 10,00 

3 Σύστηµα πέδησης 100-120 10,00 

4 Σύστηµα αναρτήσεων  100-120 10,00 

5 Λοιπός εξοπλισµός  100-120 10,00 

6 Θέρµανση -κλιµατισµός 100-120 10,00 

7 Πρόσθετος εξοπλισµός  100-120 15,00 

 ΓΕΝΙΚΑ      
8 Εγγύηση καλής λειτουργίας - αντισκωριακή προστασία  100-120 10,00 

9 
Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- Τεχνική υποστήριξη- 
Χρόνος παράδοσης ζητούµενων ανταλλακτικών – Χρόνος 
ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος αποκατάστασης 

100-120 10,00 

10 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

 
 ΣΥΝΟΛΟ 100,00 

Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 

Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
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AT 5.   Τρίτροχο σκούτερ  
 
1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
  

Η παρούσα τεχνική περιγραφή έχει σκοπό να καλύψει τις βασικές απαιτήσεις της Υπηρεσίας  για την 
προµήθεια από το εµπόριο ενός (1)  καινούριου τρίτροχου σκούτερ. 

 
2.  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
   2.1  Γενική  περιγραφή   
          Το  προσφερόµενο  όχηµα  θα  είναι καινούριο 
 
  2.2 Τεχνικά – Λειτουργικά – Φυσικά χαρακτηριστικά  

• Κινητήρας 
Βενζινοκινητήρας, µονοκύλινδρος, τετράχρονος,  κυβισµού 250-300 κυβικών εκατοστών περίπου. 
Ισχύς µεγαλύτερη από 20HP.  
Ροπή στρέψης µεγαλύτερη από 20Ntm 
Τροφοδοσία : ηλεκτρονικός ψεκασµός 
Ανάφλεξη: ηλεκτρονική µεταβαλλόµενη 
Εκκίνηση: ηλεκτρική 

• Κιβώτιο-Συµπλέκτης 
Κιβώτιο: συνεχούς µεταβαλλόµενης µετάδοσης µε διαχειριστή ροπής 
Συµπλέκτης :Αυτόµατος ξηρού τύπου 

• Αναρτήσεις  
Εµπρός: αρθρωτή παραλληλόγραµµη µε ηλεκτρο-υδραυλικό σύστηµα κλειδώµατος 
Πίσω:  2 υδραυλικά αµορτισέρ ρυθµιζόµενης προφόρτισης 

• Σύστηµα πέδησης 
Εµπρός: δύο υδραυλικά δισκόφρενα µε σύστηµα ABS 
Πίσω:  υδραυλικό δισκόφρενο 

• Τροχοί – Ελαστικά 
Οι  τροχοί (σώτρα) να είναι κατασκευασµένοι από κράµα αλουµινίου. Τα ελαστικά να είναι χωρίς 
αεροθάλαµο, κατασκευής το πολύ ενός (1) εξαµήνου πριν από την παράδοση του οχήµατος.  

• Ασφάλεια  
            Το όχηµα να φέρει διάταξη αυτόµατης διακοπής της αντλίας βενζίνης σε περίπτωση πτώσης. 
 Επίσης να φέρει σύστηµα traction control ASR και ηλεκτρονικο σύστηµα immobilizer 

• Προδιαγραφές εκπεµπόµενων ρύπων 
ΕURO 4  

• Λοιπά     
Το όχηµα να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα απαραίτητα όργανα και δείκτες παρακολούθησης της 
λειτουργίας του κινητήρα: 
o Ταχύµετρο. 
o Χιλιοµετρητή για συνολικά και τµηµατικά χιλιόµετρα 
o ∆είκτη ποσότητας καυσίµου. 
o Όργανο ένδειξης θερµοκρασίας κινητήρα.         
o Ενδεικτική λυχνία ελλιπούς φόρτισης του συσσωρευτή. 
o Ενδεικτική λυχνία χαµηλής πίεσης λαδιού. 
o Ενδεικτικές λυχνίες φώτων πορείας, προβολέων, φώτων οµίχλης και φώτων   αλλαγής 

κατεύθυνσης 
o Κάτοπτρα   

 
3.  ΛΟΙΠΑ  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
     Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω : 

o Ένα (1) αρθρωτό τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης). 
o Εργαλεία 
o Ένα (1) πυροσβεστήρα µε καθαρό βάρος ένα (1) κιλό σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις που 

καλύπτει το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ-3 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN). 
o Ένα (1) φαρµακείο.       
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4.  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
• Αυτή να αναφέρεται στην οµαλή και ανεµπόδιστη λειτουργία του οχήµατος (µηχανικά µέρη) για 

τουλάχιστον δύο (2) έτη, χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων. Η εγγύηση βαφής για τουλάχιστον τρία (3) έτη 
και  η εγγύηση αντισκωριακής προστασίας να είναι διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών. 

• Στη διάρκεια της εγγύησης ο προµηθευτής να αναλαµβάνει χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση την 
αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη ή φθορά που δεν προέρχεται από 
λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από αντικανονική συντήρηση. Σε περίπτωση ολικής ή µη 
επισκευάσιµης βλάβης µη προερχόµενης από κακή χρήση ή λόγω ατυχήµατος, το όχηµα να 
αντικαθίσταται εξ ολοκλήρου. 

• Πρέπει να υπάρχει εγγύηση για την υποστήριξη του οχήµατος σε ανταλλακτικά για τουλάχιστον µία 
δεκαετία. Οι απαιτήσεις της Υπηρεσίας σε βασικά ανταλλακτικά θα ικανοποιούνται άµεσα. 

• Επιθυµητή είναι η ανάληψη από πλευράς προµηθευτή της οικονοµικής επιβάρυνσης των Α΄ και Β΄ 
Service του οχήµατος στα κεντρικά και εξουσιοδοτηµένα συνεργεία του. 

• Ο προµηθευτής οφείλει να υποβάλλει κατάσταση των εξουσιοδοτηµένων συνεργείων σε όλη τη Χώρα. 
• Η παράδοση του οχήµατος θα γίνει µε δαπάνες του προµηθευτή στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας µας, 

µε κρατικές πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας ΚΗΟ. 
• Ο χρόνος παράδοσης να είναι το πολύ 120 ηµερολογιακές ηµέρες από υπογραφής της σχετικής 

σύµβασης.  
 
 
5.  ΕΛΕΓΧΟΙ  ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 

5.5 Μακροσκοπικός έλεγχος 
Το όχηµα θα επιθεωρείται για την επιµεληµένη κατασκευή, τον εξοπλισµό, τα παρελκόµενα και γενικά την 
συµφωνία µε τους όρους της προσφοράς και της αντίστοιχης σύµβασης. 
5.6 Τest-Drive 
Το όχηµα θα είναι δυνατό να επιδειχθεί και να οδηγηθεί πριν την υπογραφή της σχετικής σύµβασης από 
άτοµο της Υπηρεσίας. 

             
 
6.  ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΑ 

Το όχηµα θα πρέπει να συνοδεύεται µε σειρά τεχνικών εγχειριδίων χειρισµού, συντήρησης και 
µικροεπισκευών στην Ελληνική γλώσσα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7Α-ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 

 Τρίτροχο σκούτερ 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

(%) 
 ΠΛΑΙΣΙΟ     
1 Ισχύς και Ροπή Στρέψης Κινητήρα 100-120 75,00 

 ΓΕΝΙΚΑ      
4 Εγγύηση καλής λειτουργίας - αντισκωριακή προστασία  100-120 10,00 

5 

Εξυπηρέτηση µετά την πώληση- Τεχνική υποστήριξη- 
Χρόνος παράδοσης ζητούµενων ανταλλακτικών – 
Χρόνος ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος 
αποκατάστασης 

100-120 10,00 

6 Χρόνος παράδοσης  100-120 5,00 

 
 ΣΥΝΟΛΟ 100,00 

 
 
Η βαθµολογία κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς. Η βαθµολογία είναι 100 
βαθµοί για τις περιπτώσεις που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών. Η 
βαθµολογία αυτή αυξάνεται έως 120 βαθµούς όταν υπερκαλύπτονται οι τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Η συνολική βαθµολογία για κάθε όχηµα  κυµαίνεται από 100 έως 120 βαθµούς και  προκύπτει από τον  τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν   (τύπος 1) 
όπου:  «σν» είναι ο συντελεστής βαρύτητας του κριτηρίου  ανάθεσης Κν και ισχύει  

σ1+σ2+..σν=1 (100%)       (τύπος  2) 
 

Η  Συνολική Οικονοµική Προσφορά (Ο.Π.)  και η  συνολική ως  άνω  βαθµολογία U  προσδιορίζουν την 
ανηγµένη προσφορά, από τον τύπο: 
 

λ =  Σ.Ο.Π. 
    Σ U 

Συµφερότερη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον µικρότερο λόγο σύγκρισης λ. 
 

 
Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018 

  
Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018 

Ο Συντάξας  Θεωρήθηκε 
Ο ∆/ντης Πολεοδοµίας &ΤΥ∆ΗΑ 

   
 

Γιώργος Τακλής  Γιώργος Μεγρέµης 
Μηχανολόγος Μηχανικός 

Προϊστ. Τµήµ. Υποδοµών, Συγκοινωνιών 
& Κυκλ. Ρυθµίσεων  

 Τοπογράφος Μηχανικός 
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«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ» 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                           
∆ΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ &  Α. Μ. :     07ΤΥ/2018 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Προϋπολογισµός: 633.200,00€ (µε το Φ.Π.Α.) 
 
 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
ΆΡΘΡΟ 1ο - Αντικείµενο της προµήθειας 
Η   συγγραφή   αυτή   αφορά   στην   «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ». 
Το τεύχος της Γ.Σ.Υ περιλαµβάνει τους ειδικούς όρους, σύµφωνα µε τους οποίους και σε συνδυασµό προς 
τους υπόλοιπους όρους των συµβατικών τευχών, πρόκειται να γίνει η προµήθεια του µηχανολογικού 
εξοπλισµού. 
 
ΆΡΘΡΟ 2ο- ∆ιατάξεις που ισχύουν 
Η διενέργεια του διαγωνισµού και η εκτέλεση των εργασιών γίνονται σύµφωνα µε τις διατάξεις: 
1. Την υπ’ άριθ. ...2018 (Α∆Α: ........ΩΡ3-....) απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, µε την οποία   
εγκρίθηκε η προµήθεια µε τίτλο: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ» (Α.Μ.: 
07ΤΥ/2018). 
2. Την υπ’ άριθ. ../2018 (Α∆Α: .....ΩΡ3-.....) απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής µε την οποία 
εγκρίθηκε:  α)  η  υπ’  αριθ.  07ΤΥ/2018  µελέτη  της  ∆/νσης  Πολεοδοµίας  &  Τεχνικών Υπηρεσιών του 
∆ήµου Ηρακλείου Αττικής, β)  η διάθεση πίστωσης ποσού  633.200,00 έτους 2018 και γ) οι όροι της  
διακήρυξης του διαγωνισµού. 
3. Το Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/4/8.8.2016) ∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρµογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ). 
4. Το Ν. 2690/1999 “Κύρωση του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και άλλες διατάξεις”. 
5. Το Ν. 3463/2006 (Φ.Ε.Κ. 114/8-6-2006, τ. Α΄), “Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων” (άρθρο 

209), όπως αναδιατυπώθηκε και ισχύει σύµφωνα  µε το άρθρο 22 παρ. 3 του Ν. 3536/2007 (Φ.Ε.Κ. 42/23-
2-2007, τ. Α΄) “Ειδικές ρυθµίσεις θεµάτων µεταναστευτικής πολιτικής και λοιπών ζητηµάτων 
αρµοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης”. 

6. Το Ν. 3548/2007 (ΦΕΚ 68/20-3-2007, τ. Α΄) “Καταχώρηση δηµοσιεύσεων των φορέων του ∆ηµοσίου στο 
νοµαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις”. 

7. Το N. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/13-7-2010, τ. Α΄) “Ενίσχυση της διαφάνειας µε την υποχρεωτική ανάρτηση 
νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 
«Πρόγραµµα ∆ιαύγεια» και άλλες διατάξεις”. 

8. Το Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/7-6-2010, τ. Α΄), “Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης” όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

9. Το Ν. 3886/2010 (ΦΕΚ 173/30-9-2010, τ. Α΄) περί δικαστικής προστασίας κατά το στάδιο που προηγείται 
της σύναψης δηµοσίων συµβάσεων, ως τροποποιήθηκε από το άρθρο 63 . του Ν. 4055/2012 “∆ίκαιη δίκη 
και εύλογη διάρκεια αυτής” (ΦΕΚ 51/12-03-2012, τ. Α΄). 

10. Το Ν. 4013/2011 (ΦΕΚ 204/15-09-2011, τ. Α΄) “Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων 
Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων – Αντικατάσταση του έκτου 
κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας) Προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες 
διατάξεις”, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

11. Την παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 16ης 
Φεβρουαρίου 2011 για την καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών              στις εµπορικές 
συναλλαγές). 

12. Tο  Ν. 4129/2013 (ΦΕΚ 52/28-02-2013, τ. Α΄) “Κύρωση του Κώδικα Νόµων για το Ελεγκτικό Συνέδριο”, 
ως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

13. Το Ν. 4155/2013 (ΦΕΚ120/A/29-5-2013 ) “Εθνικό Σύστηµα Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων και 
άλλες ∆ιατάξεις”, άρθρο 5. 

14. Το Ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 74/26-03-2014, τ. Α΄) “∆ιοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις 
Νοµικών Προσώπων και Υπηρεσιών του ∆ηµοσίου Τοµέα – Τροποποίηση ∆ιατάξεων του Π.∆. 318/1992 
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(Α΄ 161) και λοιπές ρυθµίσεις.” 
15. Το Ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 160/08-08-2014 Τ. Α' ) “Αρχές ∆ηµοσιονοµικής ∆ιαχείρισης και Εποπτείας 

(ενσωµάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ-∆ηµόσιο Λογιστικό και άλλες διατάξεις)” 
16. Το Π.∆. 113/2010 (ΦΕΚ 194/22-11-2010, τ. Α΄) “Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες” και την 

υπ’ αριθ. 30/20-4-2011 Εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης και του Υπουργείου Οικονοµικών [εφαρµογή των διατάξεων του Π∆ 113/2010 «Ανάληψη 
υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες” (ΦΕΚ 194, τ. Α΄) στους δήµους και στα δηµοτικά ΝΠ∆∆]. (έως 
31/12/2016). 

17. Το Π∆ 80/2016 “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες”. (από 1/1/2017). 
18. Την Π1/2380/18-12-2012 ΚΥΑ “Ρύθµιση των ειδικότερων θεµάτων λειτουργίας και διαχείρισης του 

Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων”. 

19. Την Υ.Α. Π1/2390/16-10-2013 (ΦΕΚ 2677/Β/21-10-2013) “Τεχνικές λεπτοµέρειες και διαδικασίες 
λειτουργίας του Εθνικού Συστήµατος Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.)”. 

20. Την µε αριθ. πρωτ. Π1/542/ 4/3/ 2014 (Α∆Α: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκυκλίου µε θέµα “Ενηµέρωση για το Εθνικό 
Σύστηµα Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων (ΕΣΗ∆ΗΣ)”. 

 
ΆΡΘΡΟ 3ο-Συµβατικά στοιχεία της Προµήθειας - Σειρά ισχύος αυτών 

Τα συµβατικά τεύχη και στοιχεία της προµήθειας µε βάση τα οποία θα γίνει η ανάθεση και η εκτέλεση της 
προµήθειας είναι κατά σειρά ισχύος, σε περίπτωση ασυµφωνίας µεταξύ τους τα παρακάτω: 
• Το συµφωνητικό 
• Η διακήρυξη 
• Έντυπο οικονοµικής προσφοράς  
• Ενδεικτικός προϋπολογισµός προµήθειας 
• Οι οριζόµενες και ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές - Μελέτη 
• Η Συγγραφή Υποχρεώσεων 
• Η Τεχνική Περιγραφή, που συνέταξε ο Ανάδοχος µε βάση τις Τεχνικές Προδιαγραφές και την Μελέτη 
της προµήθειας. 
 
ΆΡΘΡΟ 4ο- Τρόπος εκτέλεσης της Προµήθειας 
 Η προµήθεια αυτή θα πραγµατοποιηθεί µε    Ανοικτό ∆ιεθνή Ηλεκτρονικό ∆ιαγωνισµό 
 Η εκτέλεση της προµήθειας διέπεται από τον Ν.4412/2106 και την λοιπή σχετική Εθνική και Κοινοτική 
νοµοθεσία καθώς και τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις. 
 
ΆΡΘΡΟ 5ο-Εγγύηση καλής εκτέλεσης της Σύµβασης 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης των ειδών της σύµβασης ορίζεται σε 5% της συµβατικής αξίας της 
προµήθειας χωρίς το ΦΠΑ 24%, δίνεται δε µε εγγυητική επιστολή.   
Οι προµηθευτές είναι υποχρεωµένοι να καταθέσουν εγγυητική επιστολή συνταγµένη σύµφωνα µε το άρθρο 72 
του Ν.4412/2016.  
  
ΆΡΘΡΟ 6ο-Προθεσµία εκτέλεσης της Προµήθειας - Ποινικές ρήτρες 
Ο Μέγιστος χρόνος παράδοσης του εξοπλισµού στις εγκαταστάσεις του ∆ήµου ορίζεται σε τέσσερις (4) 
µήνες  από την ηµεροµηνία υπογραφής του συµφωνητικού. 
 
ΆΡΘΡΟ 7ο-Έκπτωση του Αναδόχου 
Αν γίνει αδικαιολόγητη υπέρβαση της συµβατικής προθεσµίας παράδοσης του οχήµατος ή ο Ανάδοχος δεν 
συµµορφώνεται µε τις κάθε είδους υποχρεώσεις ή τις γραπτές διαταγές της Υπηρεσίας θα κηρυχθεί έκπτωτος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.4412/2016 
 
ΆΡΘΡΟ 8ο-Πληµµελής κατασκευή 
Εάν τα υπό προµήθεια µηχάνηµα δεν εκπληρώνουν τους όρους της σύµβασης ή εµφανίζουν ελαττώµατα ή 
κακοτεχνίες, ο Ανάδοχος υποχρεώνεται να το αντικαταστήσει, σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις του 
Ν.4412/2016  
 
ΆΡΘΡΟ 9ο-Φόροι - Τέλη – Κρατήσεις – Υποχρεώσεις Αναδόχου 
Ο Ανάδοχος, σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις, βαρύνεται µε όλους τους φόρους και κρατήσεις που 
ισχύουν κατά την ηµέρα εξόφλησης της σύµβασης εκτός του Φ.Π.Α. 
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ΆΡΘΡΟ 10ο-Τρόπος Πληρωµής 
Η πληρωµή της αξίας των ειδών θα γίνει µετά την διενέργεια της προσωρινής παραλαβής, µε την έκδοση 
εξοφλητικού λογαριασµού (τιµολόγιο). Οι λοιπές λεπτοµέρειες και στοιχεία θα αναφέρονται στην σύµβαση. 
 
ΆΡΘΡΟ 11ο-Παροχή Υπηρεσιών – Συντήρηση 
Σε περίπτωση βλάβης του οχήµατος ο προµηθευτής, µετά από έγγραφη ειδοποίηση του θα   πρέπει να στείλει 
εξειδικευµένο συνεργείο στον τόπο λειτουργίας του µηχανήµατος για την άµεση επισκευή όπου αυτό είναι 
δυνατό ή διαφορετικά για την αξιολόγηση της βλάβης και τη µεταφορά του µηχανήµατος στις εγκαταστάσεις 
του εξουσιοδοτηµένου συνεργείου εάν αυτό απαιτείται. 
  
ΆΡΘΡΟ 12ο-Προσωρινή και Οριστική Παραλαβή 
Η προσωρινή παραλαβή του υπό προµήθεια µηχανήµατος θα γίνει από αρµόδια επιτροπή, που θα συσταθεί 
ειδικά για το σκοπό αυτό από το ∆.Σ. του ∆ήµου. Αυτή θα γίνει µετά την παράδοση του µηχανήµατος, και θα 
αφορά την τεχνική, ποσοτική και ποιοτική παραλαβή. Εάν κατά την παραλαβή διαπιστωθεί απόκλιση από τις 
συµβατικές προδιαγραφές, η επιτροπή παραλαβής µπορεί να προτείνει ή την απόρριψη του 
παραλαµβανοµένου υπό προµήθεια µηχανήµατος ή την αποκατάσταση των κατασκευαστικών ή λειτουργικών 
ανωµαλιών του. 
Σε περίπτωση που µέρος, υποσύνολο η σύνολο του προσφεροµένου προµήθεια µηχανήµατος, παρουσιάσει 
βλάβη, αυτή επισκευάζεται από τον προµηθευτή χωρίς καµία επιβάρυνση της . Για το εύλογο του χρόνου 
αποκατάστασης των ζηµιών ορίζονται και γίνονται αποδεκτές πέντε (5) ηµερολογιακές ηµέρες. 
Μετά την προσωρινή παραλαβή άµεσα  γίνεται η οριστική παραλαβή µε την σύνταξη και υπογραφή του 
Οριστικού Πρωτοκόλλου Παραλαβής (ποιοτικής και ποσοτικής), το οποίο εγκρίνεται από το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ΗΜΟΥ. 
Εάν η οριστική παραλαβή του εξοπλισµού και η σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου δεν πραγµατοποιηθεί 
από την Ε.Π. του ∆ΗΜΟΥ µέσα 30 ηµέρες από την προσωρινή παραλαβή, θεωρείται ότι η οριστική  
παραλαβή συντελέσθηκε αυτοδίκαια τότε και µόνο εφόσον παρέλθουν οι  30 ηµέρες µετά από ειδική 
ενόχληση του προµηθευτή και δεν διενεργηθεί η σχετική παραλαβή εντός της προθεσµίας αυτής, µε κάθε 
επιφύλαξη των δικαιωµάτων του ∆ΗΜΟΥ και εκδίδεται προς τούτο σχετική απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου µε βάση µόνο το θεωρηµένο από την αποθήκη του ∆ΗΜΟΥ αποδεικτικό προσκόµισης τούτου. 
Σε περίπτωση που παρέλθει χρονικό διάστηµα µεγαλύτερο των τριάντα (30) ηµερών από την ηµεροµηνία 
υποβολής του οριστικού πρωτοκόλλου παραλαβής στον ∆ΗΜΟ και δεν έχει ληφθεί η σχετική απόφαση για 
την έγκριση ή την απόρριψή του, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεστεί αυτοδίκαια.   
 
ΆΡΘΡΟ 13ο-Χρόνος εγγύησης 
Ο χρόνος εγγύησης µετρούµενος από της ηµεροµηνίας της προσωρινής παραλαβής αυτού, καθορίζεται από 
τον προσφέροντα και δεν µπορεί να είναι µικρότερος από τις ζητούµενες στις τεχνικές προδιαγραφές. 
 
ΆΡΘΡΟ 14ο-Ανταλλακτικά 
Η κάθε προσφορά θα πρέπει να αναφέρει µε υπεύθυνη δήλωση του προµηθευτή τον χρόνο που δεσµεύεται να 
αναλάβει την προµήθεια ανταλλακτικών και τον τρόπο που προτίθεται να αντιµετωπίσει τις ανάγκες του 
σέρβις. 
  
ΆΡΘΡΟ 15ο-Παράδοση 
Τα προσφερόµενα µηχανήµατα θα πρέπει να παραδοθούν στις εγκαταστάσεις του ∆ήµου  άθικτα και χωρίς 
ζηµιές. 

 
Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018 

  
Ηράκλειο Αττικής,  22/02/2018 

Ο Συντάξας  Θεωρήθηκε 
Ο ∆/ντης Πολεοδοµίας &ΤΥ∆ΗΑ 

   
 

Γιώργος Τακλής  Γιώργος Μεγρέµης 
Μηχανολόγος Μηχανικός 

Προϊστ. Τµήµ. Υποδοµών, Συγκοινωνιών 
& Κυκλ. Ρυθµίσεων  

 Τοπογράφος Μηχανικός 
 

 


